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R
ádi bychom tou-
to cestou podě-
koval i  všem, 
kteří se v mi-

nu l ém roce  rozhod l i  
našemu Domovu jakým-
koliv způsobem pomoci. Ať 
už to bylo formou fi-
nančního daru, hmotného 

daru nebo osobním přiči-
něním, jsme za tuto pomoc 
velmi vděční.

Díky poskytnutým fi-
nancím můžeme postupně 
obměňovat již opotřebo-
vané vybavení Domova, 
zajišťovat smysluplné vol-
nočasové aktivity našim 
klientům či doplňovat 
vzdělávání zaměstnanců, a 
tím tak i nadále zvyšovat 
kvalitu naší služby.

Jmenovitě děkujeme 
Moravskoslezskému kraji, 
díky jehož finanční podpoře 
ve výši 300 tisíc Kč jsme 
mohli po mnoha letech 
zakoupit nový automobil. 
Díky této částce a financím 
za odprodej dvou starých 
automobilů jsme pořídili 
vůz, který vyhovuje potře-
bám Domova. Moravsko-
slezský kraj našemu za-
řízení v roce 2019 také 
poskytl dotaci na částečné 
krytí mezd, a to v celkové 
výši  3 376 000 Kč. 
Nesmírně si této podpory 
vážíme.

Díky Nadaci ČEZ a 
nadšeným sportovcům, 
kteří se zapojili do progra-
mu „Pomáhej pohybem“, se 

nám podařilo získat 75 tisíc 
Kč na pořízení nového 
koupacího lůžka pro imo-
bilní klienty. Staré lůžko 
sloužilo denně po dobu 17 
let a pořízení nového jsme 
stihli doslova za pět minut 
dvanáct.

Částkou 50 tisíc Kč 

přispěla také ČSOB v rámci 
programu „ČSOB pomáhá 
r e g i o n ů m “  n a  n á k u p  
elektrických polohovacích 

lůžek. Další lůžka se mohla 
pořídit díky sdružení Život 
90 a jejich daru ve výši 36 
tisíc Kč. Nemůžeme také 
opomenout částku 30 tisíc 
Kč, kterou přispěl herec 
Jaroslav Dušek prostřed-
nictvím veřejně prospěš-
ného spolku Anaon. I tyto 
finance jsme využili na 
nákup nového vybavení, 
konkrétně na nový koš na 
prádlo a inkontinentní 
pomůcky. 

Dále děkujeme Výboru 
dobré vůle – Nadaci Olgy 
Havlové za částku 20 tisíc, 
díky které měli zaměstnanci 
našeho Domova možnost 
absolvovat kurz „Paliativní 
péče v domovech pro 
seniory“. Na zorganizování 
naší každoroční zahradní 
slavnosti, tentokrát s náz-
vem „Slavíme s chutí“, nám 
obchodní řetězec Tesco 
přispěl částkou 10 tisíc Kč. 
Na zahradní slavnosti se 

hostům dobře sedělo také 
díky společnosti Alza, která 
nám v minulém roce 
darovala sadu zahradního 
nábytku v celkové hodnotě 
16 854 Kč. Na částečné 
krytí nákladů na teplo pro 
rok 2019 poskytlo našemu 
zařízení město Orlová 
dotaci ve výši 200 tisíc Kč. 
Částkou 6 500 Kč přispělo 
také na úspěšnou realizaci 
akce „Tak si tu žijeme, aneb 
senior drží krok“, kterou 
jsme uspořádali k Mezi-
národnímu dni seniorů.

 Kromě výše uvedených, 
bychom chtěli také po-
děkovat všem soukromým 
osobám, ať už klientům, 
jejich rodinám, ale i všem 
dalším, kteří Domovu v 
roce 2019 svými dary 
vyjádřili nemalou podporu. 
Děkujeme.

        Bc. Vítězslava Lojková,
   Domov seniorů „POHODA

POHODA DĚKUJE ZA POMOC A PODPORU

Mnozí Orlované se dotazují, jak je to s dary u příležitosti významných 
životních jubileí. 

O odpověď jsme požádali Janu MRAVCOVOU z Kanceláře starosty:

Na základě usnesení Rady města Orlová č. 1919/49 z 11.10.2017 se dary občanům 
našeho města u příležitosti životního jubilea a občanských obřadů poskytují 
vždy na základě  žádosti občana takto: 

*věk 80,85 a 90 let - poukázka v hodnotě 500 Kč
*věk 91 až 99 let - poukázka v hodnotě 700 Kč
*věk 100 let a více - poukázka v hodnotě 1000 Kč
*jubilejní sňatek - poukázka v hodnotě 1200 Kč

U příležitosti 90. narozenin a výše chodí gratulovat vedení města osobně 
i s věcnými dárky, avšak pouze tehdy, pokud si to sám jubilant přeje.                            -re-

Svaz tělesně postižených Orlová-Město pořádá 
5. března ve 14:30 hodin v klubu STP Orlová-Město 
MDŽ a JOSEFOVSKOU ZÁBAVU. Pohoštění 
a hudba zajištěna, stejně tak i odvoz z klubovny 
v 19 hodin. Zveme všechny členy i nečleny klubu. 
Děkujeme. Zve výbor STP.

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

POZVÁNKA NA OSLAVU ŽEN A PEPÍKŮ
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V pondělí 10. února odpo-
ledne jsme na městském 
úřadu přivítali první letošní 

orlovské děťátko, a to Stelinku 
Urbančíkovou s rodiči a dvouletým 
bratříčkem Kryštofem. Návštěva 
probíhala v pohodové a poklidné 
atmosféře, holčička, která se narodila  
2. 1. 2020, ji totiž celou spokojeně 
prospinkala. „Stelinka je strašně hodné 
miminko. Ke štěstí jí zatím stačí jenom 
to mlíčko,“ svěřila se s úsměvem 
maminka Markéta Holušová.

Stela si na svět pospíšila. Narodila 
se v rájecké porodnici téměř o dva 
týdny dříve, a to rychle a bez 
komplikací. „Stelinka se narodila asi 
hodinu a čtvrt po příjezdu do 
nemocnice. Ani jsem nepotřebovala 

léky na bolest,“ vzpomíná maminka 
Markéta. Dívenka, která ve čtvrtek 
oslaví šestý týden života, měřila po 
narození 48 centimetrů a vážila 3 200 
gramů. 

Starosta Mgr. Miroslav Chlubna 
společně s místostarostou Miroslavem 
Koláčkem rodičům srdečně blahopřáli. 
Mamince předali kytici růží a další 
drobnosti, které pro miminko v prvních 
týdnech života jistě upotřebí. Stelinka 
dostala na památku řetízek s přívěskem 
kozoroha. Toto znamení jí vkládá do 
vínku inteligenci, cílevědomost, 
zodpovědnost, čest a realistický pohled 
na svět a jako bonus i společenský šarm 
a přirozený, inteligentní vzhled.

A jelikož Stela celou návštěvu 
podřimovala, o dobrou zábavu se 

postaral její bráška Kryštof. Ten si 
všemi přítomný srdečně a bez rozpaků 
povykládal a nakonec pořídil i pár fotek 
sestřičky a rodičů. A tak abychom byli 
féroví, sdělujeme, že zátiší s kyticí a 
vysmátým panem starostou v pozadí, 
portrét s maminkou a sestrou orien-
tovaný na výšku a sóloportrét tatínka 
fotil Kryštof Urbančík. A když už jsme 
konečně i u tatínka Jana Urbančíka, tak 
ten se nám svěřil, že dvě krásné děti už 
mu bohatě stačí. Maminka však 
vypadala, že by v rozšiřování rodiny 
klidně ještě pokračovala, takže se 
necháme překvapit. Každopádně 
přejeme této milé rodině hlavně hodně 
zdraví, lásky a radostných společných 
chvil. 

                                                (ava)

Stelinka si na návštěvě u starosty pěkně zdřímla

MÍRA NEZAMĚSTNANOSTI ZKRAJE ROKU TRADIČNĚ VZROSTLA 

V lednu obvykle dochází k nárůstu počtu uchazečů o 
zaměstnání a nejinak tomu bylo i letos. Počet nově 
evidovaných uchazečů o zaměstnání činil na konci ledna v 
karvinském okrese 1 671 osob, kdežto počet vyřazených 
uchazečů z evidence kontaktních pracovišť úřadu práce byl 
o 400 osob nižší. Počet vyřazených uchazečů o práci byl v 
lednu bohužel nejnižší od roku 1994.

Zvýšení celkového počtu uchazečů o zaměstnání vedlo 
ve srovnání s loňským prosincem k nárůstu podílu 
nezaměstnaných o 0,23 %. Míra nezaměstnanosti tak k            
31. lednu 2020 činila skoro 7 %, což je v porovnání s 
českými okresy nejvyšší podíl v republice. 

V celorepublikovém srovnání „vede“ okres Karviná i v 
uplatnitelnosti uchazečů, na jedno volné pracovní místo tady 
totiž připadá průměrně 6 osob. „K meziměsíčnímu poklesu 
uplatnitelnosti vedla samozřejmě i menší poptávka po 
pracovní síle. Počet nahlášených volných pracovních míst 
byl nejnižší od roku 2015,“ informuje analytička trhu práce v 
Karviné Ing. Iveta Slunská. 

Koncem ledna bylo evidováno celkem 11 834 uchazečů o 
zaměstnání, z toho 1 802 osob se zdravotním postižením a 
367 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. 

Jak už bylo řečeno, během ledna se nově zaevidovalo 1 671 
lidí a 72 osob samostatně výdělečně činných. Z evidence 
úřadu práce bylo vyřazeno 1 271 osob, přičemž 622 
nastoupilo do zaměstnání a 649 lidí bylo vyřazeno bez 
umístnění.

V lednu bylo nově nahlášeno 215 volných pracovních 
míst, přičemž nejvyšší poptávka byla po pracovnících v 
rostlinné výrobě, obsluze strojů v prádelnách a čistírnách, 
ošetřovatelích a pracovnících v sociálních službách, 
nástrojařích a hornících. „Celkově bylo k dispozici 2 022 
volných míst, z toho 151 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením a 394 pro absolventy a mladistvé,“ pokračuje 
Ing. Slunská a dodává, že v lednu by našel práci každý 
absolvent a mladistvý, neboť na jedno volné místo připadá 
jeden uchazeč z této kategorie. 

Dlouhodobě je velká poptávka po důlních pracovnících, 
řemeslnících, zejména zednících, po řidičích nákladních 
automobilů a tahačů, pracovnících ostrahy, zdravotních 
sestrách, lékařích specialistech a stavebních dělnících. 
Během ledna neobdržel úřad práce žádnou informaci o 
hromadném propouštění v okrese Karviná.

                                                                                (ava)
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V našem zařízení se neustále snažíme sledovat aktuální 
trendy v poskytování péče seniorům a také je aplikovat v 
praxi. Jedním z těchto trendů, který se nám úspěšně daří 
zařazovat do každodenní péče, je koncept bazální stimulace.

Autorem tohoto konceptu je Prof. Dr. Fröhlich, který jej 
vyvinul na počátku 70. let 20. století při práci s tělesně a 
mentálně postiženými dětmi. Později se koncept přenesl 
také do ošetřovatelské péče, kde se využíval zejména při 
práci s lidmi se silně omezenou schopností vnímání, 
komunikace a pohybu. V České republice a na Slovensku je 
propagátorkou tohoto konceptu PhDr. Karolína Maloň 
Friedlová.

V našem zařízení jsme se s konceptem bazální stimulace 
začali hlouběji seznamovat od roku 2015, kdy první 
zaměstnanci absolvovali základní kurz bazální stimulace. 
Během následujících let základním kurzem prošla většina 
personálu. Někteří pracovníci projevili zájem se v konceptu 
dále vzdělávat a úspěšně dokončili také nástavbový kurz. V 
letošním roce tyto pracovníky čeká ještě pomyslná poslední 
příčka v podobě prohlubujícího kurzu.

Bazální stimulace se stala přirozenou součástí 
každodenní péče o část našich klientů. Jedná se především o 
klienty zcela imobilní, po mozkových příhodách, klienty 
trpící demencí nebo neklidem, kde můžeme koncept úspěšně 
využívat. Prostřednictvím jednotlivých prvků podporujeme 
a aktivujeme zachovalé komunikační a pohybové 
schopnosti člověka. Nabízíme mu známé stimuly o něm 
samém, o jeho okolí, o věcech, místech nebo vůních, které 
pro něj jsou nebo byly důležité. Takové podněty následně 
navozují uvědomění si vlastní osoby a výrazně podporují 
kvalitu jeho života.

 Prvky tohoto konceptu lze přirozeně integrovat do 
provádění hygieny, podávání stravy, polohování nebo při 
snaze uklidnit úzkostného klienta. Prakticky tedy děláme 
běžné úkony péče, za použití běžných pomůcek, ale přesto s 
větším přínosem pro klienta. Krása tohoto konceptu spočívá 
v jeho jednoduchosti. Reakce klientů, u kterých se bazální 
stimulace provádí, mluví samy za sebe: svalové uvolnění, 
navázání očního kontaktu, úsměv, spánek nebo navázání 
komunikace. Pro laika nepatrné reakce, pro pracovníka 
jasný signál, že se klient cítí dobře, že mu důvěřuje a cítí se v 
bezpečí.

 Po pěti letech práce s konceptem bazální stimulace jsme 
se rozhodli stát se jedním z certifikovaných pracovišť. Náš 
Domov proto za tímto účelem přivítal 4. února 2020 
ředitelku a jednatelku společnosti INSTITUT Bazální 
stimulace® s.r.o. PhDr. Karolínu Maloň Friedlovou v 
doprovodu Miroslava Maloně. Celé dopoledne probíhalo 
formou auditu a supervize, která zahrnovala kontrolu 
potřebné dokumentace, zhlédnutí a korekci námi 
natočených videí práce s klientem, ale také návštěvu pokojů 
jednotlivých klientů, u kterých se bazální stimulace provádí. 
Prostor zůstal také na naše dotazy a praktické ukázky. Paní 
Friedlová je praktikující odbornicí, proto nás nepřekvapilo, 
když nám názorně předvedla, jak uchopit polohování v 
rámci tohoto konceptu ještě lépe.

 Především díky kvalitní práci, píli, pečlivosti a 
opravdovému zájmu našich pracovnic v přímé péči jsme u 
auditu obstáli a zařadili se tak mezi certifikovaná pracoviště 
bazální stimulace. Zároveň nás velmi potěšila vřelá slova 
paní Friedlové a její zájem o zařazení námi natočeného videa 
mezi sadu výukových videí používaných na kurzech v České 
a Slovenské republice.

 Děkujeme celému kolektivu za takto odváděnou práci, 
za úspěšnou certifikaci a kvalitní prezentaci našeho 
Domova.  

          Bc. Vítězslava Lojková, Mgr. Jana Rumpalová  

CERTIFIKACE BAZÁLNÍ STIMULACE v Domě seniorů „Pohoda“

Na travnatém prostranství za supermarketem Billa 
začaly minulé pondělí práce na realizaci psího hřiště. 
Předmětem prací je oplocení travnaté plochy v rozsahu asi 
400 metrů čtverečních s prvky pro výcvik malých plemen. 
Na ploše budou umístěny agility překážky jako přeskok, 
kruh, slalom a lávka. Samozřejmostí je lavička a odpadkový 
koš. Tento projekt je financován z participativního rozpočtu 
na rok 2019 jako jeden z vítězných projektů. Zhotovitelem 
díla je orlovská firma Meccano. Práce na hřišti budou hotové 
už příští týden, ale minimálně dva týdny se bude čekat na 
kladinu.                                                                        (ava)

NA V. ETAPĚ ROSTE PSÍ HŘIŠTĚ 
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Nadace ČEZ se připojuje k iniciativě Sázíme budoucnost, 
která chce během pěti let vysázet po celé České republice 10 
milionů stromů. Úpravou podmínek grantového řízení 
Stromy umožní nadace výsadbu mnohem širšímu spektru 
žadatelů než dosud. Zároveň kromě alejí a větrolamů 
podpoří i výsadbu v parcích, sadech a přírodních lokalitách. 
Loni Nadace ČEZ umožnila vznik 51 alejí v hodnotě                
5 498 036 Kč. 

Grant Stromy Nadace ČEZ 
byl doposud zaměřený na obce 
a města, kterým pomáhal 
obnovovat staré nebo vysazo-
vat nové aleje, stromořadí a 
větrolamy či liniové bariéry 
proti prachu. Za osm let svého 
trvání takto podpořil vysazení 

95 637 stromů a keřů v hodnotě 51,8 milionů korun. V 
návaznosti na zapojení se do iniciativy Nadace Partnerství 
„Sázíme budoucnost“ se ale Nadace ČEZ rozhodla upravit 
pravidla tak, aby podpořila i výsadbu v dalších lokalitách. 
Zároveň rozšířila okruh možných žadatelů: o příspěvek až do 
150 000 korun mohou nově žádat i spolky, školy nebo třeba 
hasiči.

„Aleje patří do české kulturní krajiny již od dob 
renesance. Stejně tak ale v ní mají své místo i parky či 
okrasné zahrady, zvláště v menších obcích pak bývaly obecní 
sady. Každý strom se počítá. Zároveň vítáme zájem různých 
místních spolků ale třeba i škol a školek zapojit se do výsadby 
a pomoci tak životnímu prostředí. Věříme, že o strom 
zasazený vlastními silami budou lidé s láskou pečovat,“ 
uvádí ředitelka Nadace ČEZ Michaela Ziková.

Za každého zaměstnance strom
Prioritou grantu Stromy zůstává výsadba v místě 

původních dřevin, tak aby stromy měly co nejlepší 
podmínky pro růst. Stejný princip uplatňuje společnost ČEZ 
také vloni vyhlášeném závazku vlastními silami vysadit 
strom za každého zaměstnance v České republice. Během 
podzimu tak dobrovolníci z řad zaměstnanců vlastnoručně 
zasadili v Beskydech, na Vysočině a ve Středočeském kraji            
7 300 sazenic. Další sázecí akce proběhnou již letos na jaře, 
cíle téměř 23 000 nových stromů by tak společnost mohla 
dosáhnout již letos.

Grantové řízení Stromy probíhá i letos ve dvou etapách: 
žádost o grant pro jarní výsadbu musí zájemci poslat do 
konce března, druhé kolo příjmu žádostí pro podzimní 
výsadbu pak proběhne během června a července. 

Kromě grantu Stromy jsou otevřená i další grantová 
řízení: Oranžový přechod (příjem žádostí do 31. 3. 2020), 
Oranžové hřiště a Podpora regionů (obojí celoročně). I letos 
na se mnoha festivalech a kulturních i sportovních akcích 
objeví Oranžová kola Nadace ČEZ.            

                                                                                 -sob-

Nezaplatil 
a ještě byl agresivní

Strážník byl 
ve střehu 
i mimo službu

V pátek 7. února kolem 
desáté večerní projížděla po 
Masarykově třídě hlídka 
městské policie, když její 
pozornost zaujala potyčka 
mezi dvěma muži za vstup-
ními dveřmi do hyper-
marketu Albert. Na místě se 
ukázalo, že jeden z mužů je 
členem ostrahy a druhý byl 
neplatícím zákazníkem, 
který přes pokladnu pronesl 
dvě láhve alkoholu v 
celkové hodnotě 658 korun. 
Muž podezřelý z krádeže 
byl velmi agresivní jak vůči 
ostraze, tak vůči stráž-
níkům, proto byl hlídkou 
zpacifikován a spoután. V 
muži byl ztotožněn čtyři-
cátník z Rychvaldu, který 
strážníkům sdělil, že kradl, 
protože už tři dny nepil a 
měl žízeň. Dále odmítl 
incident komentovat. Lust-
rací osoby podezřelého bylo 
zjištěno, že se v dané věci 
jedná o trestný čin krádeže. 
Věc byla na místě předána 
Policii ČR k dalšímu 
šetření.

Skutečnost, že orlovští 
strážníci jsou muži na svém 
místě, kteří se nezabývají 
jen rozdáváním botiček, se 
ve čtvrtek 13. února opět 
potvrdila. Pět minut před 
desátou dopolední oznámil 
příslušník městské policie, 

který zrovna nebyl ve 
službě, že se poblíž ob-
chodního domu na Ma-
sarykově třídě pohybuje 
muž, který odpovídá popisu 
osoby hledané Policií ČR. 
Vyslaná hlídka strážníků na 
udaném místě skutečně 
zastihla muže hledaného 
státní policií. Občan Orlové 
narozený v roce 1997 byl 
předán Policii ČR k dalším 
opatřením.

Ve čtvrtek 13. února 
krátce po poledni řešili 
orlovští strážníci další 
zlodějinu. Tentokrát byl 
neplatič zadržen ostrahou 
supermarketu Billa. Šlo o 
sedmatřicetiletého muže z 
Orlové, který byl jakožto 
osoba podezřelá ze spá-
chání trestného činu krá-
deže předán Policii ČR.

V pondělí 17. února po 
poledni byla hlídka městské 
policie vyslána do areálu 
společnosti SMO. Tam na ni 
čekali dva zaměstnanci 
technických služeb, kteří 
strážníkům sdělili, že je při 
svozu komunálního odpadu 
bezdůvodně slovně napadl 
neznámý muž. Po verbální 
výměně názorů odběhl 
agresor do nedalekého 
paneláku, a když se vrátil, 
držel v ruce dlouhý nůž, 
načež začal popeláře opět 
slovně napadat a hrubě 
urážet. Ti proto raději 
zavolali na linku 156. 
Agresor však z místa odešel 
ještě před příjezdem hlídky, 
a protože by se mohlo jednat 
o trestný čin výtržnictví, 
byla na místo přivolána 
Policie ČR, která věc 
vyšetří.                       (ava)

I další zloděj narazil, 
tentokrát v Bille

Agresor vytáhl 
na popeláře nůž

Z DENÍKU 
MĚSTSKÉ  
POLICIE

Z DENÍKU 
MĚSTSKÉ  
POLICIE

Nadace ČEZ se připojuje k iniciativě 
10 milionů stromů.

Kromě obcí podpoří při sázení 
i školy, spolky nebo hasiči
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Přihlásili jsme se do skupiny, která 
měla zpracovat „Proměny …“ Zájem 
byl zejména o proměny zajímavých 
budov v Ostravě, ale my jsme chtěli 
„zviditelnit“ i náš domov. V Orlové je 
hodně zajímavých staveb, ale nás 
zajímala proměna krajiny jako celku. 
Při hledání podkladů pro tuto práci 
jsme objevili publikaci „Orlová v 
proměnách času“, ve které je historie 
Orlové popsána tak dokonale, že není 

lehké něco doplňovat. Kniha byla 
vydána městem v roce 2010, autorem 
byl doc. PhDr. Jan Steiner, Csc.

Při pracovních schůzkách jsme 
zjistili, že jsou mezi vámi mnozí, kteří 
mají k Orlové blízký vztah. Pokud máte 
zájem o historii Orlové, můžeme vám 
tuto knihu půjčit.

Svůj úkol jsme mohli splnit už 
jenom tím, že použijeme vhodné 
výpisky a fotografie z této knihy. Ale 
chci se s vámi podělit i o svoje 
vzpomínky, o to, jak jsem vnímala 
proměnu krajiny v uplynulých padesáti 
letech já.

Do Orlové jsme přišli v roce 1966, 
jak se tehdy říkalo „na nábor do dolů“. 
Původně jsme bydleli v domku u 
rodičů, v menší obci u Plzně. Rodina se 
rozrůstala a vyhlídky na vlastní bydlení 
v Plzni byly v nedohlednu. Sdělovací 
prostředky byly plné zpráv o tom, že na 
Ostravsku potřebují zaměstnance do 
dolů a novým pracovníkům poskytnou 
v krátké době byt. Tak jsme se téměř ze 
dne na den přestěhovali z domova až na 
druhý konec republiky. Byli jsme 
nejistí v úplně novém prostředí, udiveni 

NENÍ MOŽNÉ NAPRAVIT I KŘIVDY ZPŮSOBENÉ MĚSTU? 

dvojjazyčnými nápisy na obchodech i 
tím, že vůbec nerozumíme svým 
novým sousedům, kteří mluví „po 
našimu“. 

Orlová nám připadala hodně 
zvláštní. Původní historická část města 
byla obklopena hornickými koloniemi. 
Někdy to byly zděné, většinou ale 
dřevěné, přízemní, nebo jednopatrové 
budovy s malou zahrádkou. Každá 
kolonie měla svůj život, svůj obchod s 

potravinami i nezbytnou hospodu.  
Okolní menší obce, které byly postupně 

k Orlové připojovány, měly ještě svou 
vesnickou podobu, byly tu zemědělské 
usedlosti, pole, louky, lesy i rybníky. 

Orlová – část Město byla v té době 
pro nás městečko jak ze starých 
r o m á n ů .  N á m ě s t í  s  k r á s n ý m  
katolickým kostelem s výstavným, 

širokým schodištěm. Hned vedle 
kostela, na tržišti pod kostelní zdí, se 
konaly pravidelné jarmarky. Mohli jste 
tu koupit nejen ovoce a zeleninu, ale i 
drobná hospodářská zvířata a to vše 
přímo od chovatelů, kteří na trhy 
přijížděli i z okolních obcí. V Zámečku 
vedle kostela byla nemocnice, založená 
již majitelem dolů Rothschildem.

Na území města byly české i polské 
základní i střední školy, byla tu i polská 
a česká knihovna. Orlová měla nejen 
vlakové nádraží, ale i lokálku – 
tramvajovou dopravu. Ta spojovala 
Orlovou s okolními obcemi, zejména s 
Bohumínem a Ostravou. 

Od katolického kostela vedle 
náměst í  vedla  š i roká ul ice  k  
evangelickému kostelu. Po jedné straně 
byla lemována zámeckým parkem, na 
druhé straně byly do bloku spojené 
patrové budovy, které měly v přízemí 
různé obchody. Celá ulice tak tvořila 
jakousi hlavní třídu města, která vedla 
kolem Dělnického domu k Sokolovně a 
k evangelickému kostelu. 

Za posledních padesát let se život v 
Orlové několikrát podstatně změnil. 
Nejdříve to bylo tím, že doly na území 
města zvyšovaly těžbu a potřebovaly 
nové zaměstnance, noví zaměstnanci 
potřebovali byty. Postavila se tedy nová 
„hornická kolonie“ sídliště v Horní 

Lutyni (to bylo nově i naše bydliště). 
Začátky tady nebyly lehké, sídliště 

bylo plné obyvatel posbíraných po celé 
republice, lidé si na sebe museli nejprve 
zvyknout. Na sídlišti ještě nebyly ani 

(dokončení na str. 7)
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NENÍ MOŽNÉ NAPRAVIT I KŘIVDY ZPŮSOBENÉ MĚSTU? 

silnice, o chodnících ani nemluvě. Ale 
pomalu se všechno zlepšovalo, 
vyrostly nové školy, školky, obchody i 
kino. Bylo tu koupaliště, lesopark a 
letní kino, kulturní dům, později přibyl 
i sportovní areál s tenisovými kurty, 
fotbalovým hřištěm a zimním sta-
dionem. Na sídliště se přestěhovala do 
nové budovy i nemocnice. 

Zvyšování těžby uhlí, to byla první 
proměna – z romantiky starých časů do 
sídliště!  Důlní vlivy krajinu změnily, 
některé domy se musely zbourat, 
některé silnice jsou i dva metry nad 
původní cestou, místo polí a luk jsou 
olšové nálety. Po zbouraných domech 
zůstaly alespoň zahrady a tak příroda 
nakonec sama milosrdně schová, co 
lidé pokazili. Na všechno jsme si 
pomalu zvykli. V celém městě je hodně 
zeleně a v Orlové se nám celkem dobře 
žilo. 

Teď je tu ale nová změna, pro 
Orlovou mnohem nebezpečnější. Je to 
útlum těžby a zavírání dolů. S tím je 
spojený nejen nedostatek zaměstnání, 
ale i celkový nezájem o oblast, kterou 

už nikdo nepotřebuje. Z lidí, které stát 
před lety potřeboval v dolech, jsou dnes 
důchodci, jejich děti a vnuci odcházejí 
za prací nebo studiem (když ne do 
zahraničí, tak alespoň do Prahy nebo 
Brna).

V Orlové je tedy velká část obyvatel 
v důchodovém věku a druhá velká část, 
která neustále roste, jsou „příjemci 
sociálních dávek“. Takové složení oby-
vatel samozřejmě městu na atraktivitě 
nepřidá. A my jsme najednou ne-
spokojení, i když máme svou Orlovou 
rádi. Nelíbí se nám, že město po mnoha 
letech přijde dokonce i o nemocnici. 
Vadí nám, že nás už podruhé 
vyhodnotili jako obec, ve které se 
nejhůře žije.

Je pravda, že se o zlepšení 
podmínek musíme starat všichni, ale 
mnoho věcí sami neovlivníme. Vedení 
města se sice snaží životní podmínky 
občanům vylepšit, ale opravy škol, 
nové chodníky, nově upravený 
lesopark s cvičebními plochami, cykli-
tické stezky a podpora sportovních 
klubů – to jsou jen kosmetické úpravy. 

Nové firmy se do Orlové asi 

nepohrnou, všude jinde je lepší 
dopravní obslužnost a s tím si město 
samo asi nepomůže. Ale je to 
spravedlivé?

Pořád se mluví nápravách chybných 
rozhodnutí a křivd z minulosti. Já 
osobně vidím jako obrovskou křivdu 
to, že zejména v posledních padesáti 
letech bylo soustředěno velké množství 
obyvatel do místa, kde je společnost 
potřebovala. Zavírání dolů teď 
mnohým mění život, nové možnosti 
práce pro tak velké množství lidí tady 
zatím nejsou. Zdá se, že to nikoho moc 
nezajímá a tak se lidé stěhují za prací, 
ve městě se mění složení obyvatel (k 
horšímu).

Jestli je možné napravit křivdy 
způsobené církvím, spolkům i fyzic-
kým osobám, není možné napravit i 
křivdy způsobené městu?

Orlová je téměř 800 let staré město, 
které je svou novodobou historií 
spojeno převážně s důlní činností. 
Hornictví skončilo a původně země-
dělská krajina už je také nenávratně 
pryč, tak co teď s tím? Poradí nám 
někdo?                                  JARYNA

(dokončení ze str.6)

Třetího března 2020 nabude účinnosti zákon č. 39/2020 
Sb., kterým se mimo jiné mění také živnostenský zákon. 

Od 3. března 2020 se zavádí nová vázaná živnost 
„Realitní zprostředkování“, která se dosud provozovala v 
rámci živnosti volné „Výroba, obchod a služby neuvedené v 
přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“, obor činnosti č. 58 
„Realitní činnost, správa a údržba nemovitostí“. Obor 
činnosti č. 58 se od 3. března 2020 nově vymezuje jako 
„Nákup, prodej, správa a údržba nemovitostí“ 

Pro novou vázanou živnost „Realitní zprostředkování“ je 
stanovena odborná způsobilost, která se požaduje nejen po 
podnikateli, ale také po osobách, které fakticky realitní 
zprostředkování vykonávají (ve většině případů jsou to 
zaměstnanci podnikatele). Dále se zavádí povinné pojištění 
odpovědnosti realitních zprostředkovatelů za újmu 
způsobenou výkonem realitního zprostředkování a stanoví 
se písemná forma pro smlouvu o realitním zprostředkování.

Přechodná ustanovení k zákonu č. 39/2020 Sb. stanovují, 
že ten, kdo byl přede dnem účinnosti tohoto zákona 
oprávněn poskytovat realitní zprostředkování v rámci 
živnosti ohlašovací volné a hodlá v poskytování realitního 
zprostředkování pokračovat, je povinen ve lhůtě do 6 (šesti) 
měsíců od nabytí účinnosti zákona č. 39/2020 Sb. (to je do 3. 
září 2020) ohlásit živnostenskému úřadu vázanou živnost 

„Realitní zprostředkování“ a doložit požadované doklady 
odborné způsobilosti. Tento úkon je osvobozen od správního 
poplatku. Jestliže podnikatel ve stanovené lhůtě vázanou 
živnost neohlásí, jeho oprávnění k poskytování realitního 
zprostředkování zanikne.

Dále je podnikatel povinen ve lhůtě do 2 (dvou) let od 
nabytí účinnosti zákona č. 39/2020 Sb. (to je do 3. března 
2022) zajistit, aby osoby, které pro něj fakticky realitní 
zprostředkování vykonávají, rovněž splňovaly předepsanou 
odbornou způsobilost.

Podle § 7 zákona č. 39/2020 Sb. musí být realitní 
zprostředkovatel po celou dobu výkonu své činnosti pojištěn 
pro případ povinnosti nahradit zájemci újmu způsobenou 
výkonem realitního zprostředkování. Podnikatel, který 
poskytuje realitní zprostředkování v rámci živnosti volné a 
hodlá v této činnosti pokračovat i po účinnosti zákona č. 
39/2020 Sb., je povinen ve lhůtě 2 (dvou) měsíců od 
účinnosti uvedeného zákona (to je do 3. května 2020) uzavřít 
pojištění odpovědnosti, a to i v případě, že dosud novou 
vázanou  ž ivnos t  „Rea l i t n í  zp ros t ř edkován í“  
živnostenskému úřadu neohlásil.

Bližší informace podá Bc. Eliška Floriánová, e-mail 
eliska.florianova@muor.cz, tel. 596 581 422.

Informace pro podnikatele: REALITNÍ ZPROSTŘEDKOVÁNÍ  
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Krásná, usměvavá, ve-
selá, spontánní, přirozená a 
všestranně nadaná. Taková 
je nejnovější držitelka titulu 
Miss Orlová Terezie Alva-
rezová, která o svých 
přednostech nepřesvědčila 
pouze osmičlennou porotu, 
ale také vyprodaný diva-
delní sál domu dětí a mlá-
deže, kde v pátek 21. února 
finálový podvečer probíhal.

Třináctiletá kráska zau-
jala přítomné ve všech čty-
řech disciplínách. Obávaný 
rozhovor s moderátorem 
Janem Witkem zvládla bez 
většího zaváhání, zumbu 
zacvičila s nakažlivým 
nadšením, ve volné dis-
ciplíně vytvořila umělecké 
dílo a na módní přehlídce 
zazářila jako mladší, po-
hlednější a štíhlejší kopie 
českého zpěváka Michala 
Davida. Zcela zaslouženě 
tak byla vedle hlavního 
titulu korunována i jako 
Miss Sympatie Orlová 
2020.

Po slavnostním vyhlá-
šení se Terezie neubránila 
slzám dojetí a doopravdy 
vypadala, že dvojitý triumf 
skutečně neočekávala. 
„Jsem úplně vyvedená z 
míry. Fakt jsem to vůbec 
nečekala. Je to nádherný 
pocit, jsem strašně moc 
ráda a všem děkuji,“ svěřila 
se vítězka bezprostředně po 
korunovaci.

V letošním nabitém 
ročníku se v konkurenci 
jedenácti dívek ve věku od 
12 do 17 let prosadila také 
šestnáctiletá brunetka Lucie 
Uličná, která získala titul 1. 
vicemiss, dvanáctiletá stu-
dentka školy Školní Amálie 
Pastrňáková, která byla 
korunována 2. vicemiss, a 
Julie Černeková, která za 
svůj soutěžní portrét získala 
titul Miss Foto Orlová 2020.

„Tato soutěž je v našem 

městě milou tradicí, kterou 
mám já osobně moc ráda. 
Letos, stejně jako v loňském 
roce, vidíme, že všechny 
účastnice jsou velmi pers-
pektivní a zaslouží si velké 
uznání. Za mě by korunku 
pro vítězku obdrželo všech 
jedenáct soutěžících, a to 
zejména za odvahu,“ ne-
šetřila chválou místosta-
r o s t k a  B c .  N a d ě ž d a  
Kubalová, která zasedla v 
porotě.

Dívky chválila také 
profesionální instruktorka 
zumby a držitelka titulu 
Miss Karvinsko 2018 
Monika Szlaurová, která s 
f inal is tkami nacviči la  
taneční choreografii pro 
druhou disciplínu. „Na 
pořádání této soutěže 
spolupracuji s domem dětí a 
mládeže už třetím rokem a 
vždy si to moc užívám. 
Soutěžní choreografii jsem s 
dívkami cvičila asi dva dny, 
moc mě to s nimi bavilo a 
myslím, že děvčata si to také 
užila,“ prozradila další 
členka poroty.

Soutěž však nebyla 
jenom o cvičení zumby. 
Jako každoročně jí před-
cházela dlouhá příprava. 
„Suma sumárum nám to 
nacvičování a chystání 
zabralo asi dva týdny práce 
v domě dětí. Předtím se ještě 
dívky fotily v ateliéru a 
vybíraly boty, které jim 
zapůjčil jeden ze spon-
zorů,“ konstatovala jedna z 
pořadatelek soutěže Ka-
teřina Šostoková. 

                               (ava)

TITUL MISS ORLOVÁ 2020 ZÍSKALA TEREZIE ALVAREZOVÁ 
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*Můžete čtenářům svou knihu přiblížit?

*Jak je její obsah spojen s Orlovou?

Román nese název Šikmý kostel: románová kronika 
ztraceného města, léta 1894–1921. Obyvatelům našeho 
regionu už jen letmý pohled na obálku knihy napoví, co je 
jejím hlavním tématem: stará Karviná, která zmizela.

K myšlence na napsání této knihy mě přivedla pamětnice, 
která mi vyprávěla, jak silně zasáhlo tragické důlní neštěstí z 
roku 1894 její rodinu hned ve dvou generacích. Měla jsem 
původně v úmyslu sledovat pouze tuto dějovou linii, ale 
když jsem se ponořila do studia historické literatury a 
pramenů, začala jsem zjišťovat, že náš kraj skrývá mnohem 
více příběhů, mnohdy velmi drásavých a v literatuře nikdy 
dříve nepopsaných.

V Šikmém kostele tyto dávno zapomenuté příběhy 
oživuji, abych vzdala hold lidem, jejichž život byl tak drsný, 
že už si to dnes namnoze neumíme ani představit.

Velmi silně – celá jedna dějová linie směřuje do staré 
Orlové. Důvod je jednoduchý – dnes už není všeobecně 
známo, že Orlová bývala centrem kultury a vzdělanosti 
celého regionu. Původní vesnice o několika stovkách 
obyvatel, jejichž významným zdrojem obživy bylo 
tkalcovství a plátenictví, se v návaznosti na rozvoj těžby uhlí 
a zavedení Košicko-bohumínské dráhy během několika let 
skokově rozrostla a zcela změnila svůj ráz.

Na pozadí všech těch změn zde působili intelektuálové, 
kteří ve městě zřizovali knihovny, ochotnické spolky, 
zasazovali se o rozvoj vzdělanosti. Toto všechno je pevnou 
součástí děje mojí knihy, protože jejich počínání považuji za 
obdivuhodné a nesmírně záslužné. 

Orlová je významnou součástí děje také v závěrečné části 
knihy, v níž popisuji československo-polský konflikt o 
stanovení hranice po první světové válce. Tato historická 
událost není u široké veřejnosti dostatečně známá, mnozí 
čtenáři se o ní dozvídají z mé knihy vůbec poprvé. Je to 
nepochybně způsobeno tím, že se o těchto událostech dlouho 
nesmělo mluvit, že schází v učebnicích historie. Usilovala 
jsem o to, abych tento krvavý spor popisovala nanejvýš 
nezaujatě, a doufám, že právě Šikmý kostel by se mohl stát 
podnětem k započetí konstruktivního dialogu o těchto 

událostech. Podle mého názoru je už nejvyšší čas.

Víceméně to naznačuji už ve své předchozí 
odpovědi. V současnosti, kdy Orlová čelí v mnoha ohledech 
nespravedlivě pokřivenému mediálnímu obrazu a ocitla se 
na spodní příčce žebříčku hodnotícího kvalitu života ve 
městě, považuji za velmi důležité, aby se obyvatelé Orlové 
mohli ohlédnout zpátky do historie, kde lze najít celou řadu 
důvodů pro to, aby mohli být na své město právem pyšní. 
Anebo třeba aby se dozvěděli, co doposud nevědí. 

V této souvislosti bych chtěla zmínit i to, že při 
celostátní propagační kampani ke knize budu samozřejmě o 
Orlové mluvit a usilovat o to, abych alespoň v rámci svých 
možností její mediální obraz napravila. 

A kromě všeho už zmíněného doufám, že čtenářům 
nabízím v románu Šikmý kostel poutavý, dramatický a 
zajímavý příběh, který si se zájmem přečtou. První recenze 
mi napovídají, že právě takovýto čtenářský zážitek moje 
kniha nabízí.

Ano, a já se na to už nesmírně těším. 19. března 2020 
v 17:00 hodin se v knihovně koná beseda a autogramiáda, na 
kterou všechny čtenáře co nejsrdečněji zvu. 

                                                           Nataša Cibulková

*Proč by si měli Orlované tuto knihu přečíst?

*Můžou se s vámi obyvatelé Orlové setkat osobně?

Hledejte v knihkupectví ŠIKMÝ KOSTEL Karin Lednické

V minulém týdnu se objevila na knižním trhu novinka, jejíž příběh je vystavěn na skutečných událostech. Zajímavé 
je, že děj se zčásti odehrává i ve staré Orlové. Autorkou tohoto velkolepého románu je spisovatelka KARIN 
LEDNICKÁ: 

Český statistický úřad organizuje i v letošním roce 
výběrové šetření o životních podmínkách domácností v 
České republice. Smyslem tohoto zjišťování je získávat 
dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické 
situaci obyvatel v celkem 34 evropských zemích. Dalším 
cílem je získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a 
materiální chudoby. 

Šetření proběhne i v orlovských rodinách. Bylo zahájeno 
1. února a potrvá do 24. května prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů. Uskuteční se na území celé republiky 
v 11 403 domácnostech, z nichž se 6 653 zúčastnilo šetření 
již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do 
tohoto průzkumu zahrnuty na základě náhodného výběru 
provedeného počítačem.

Terénní pracovníci se budou prokazovat průkazem 
tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo 
dokladem totožnosti. V případě problémů, kontaktujte 
pracovnici Krajské správy ČSÚ Ing. Evu Kramolišovou, tel. 
č.: 595 131 212, e-mail: eva.kramolisova czso.cz.

  
                                                                                -NC-

VÝBĚROVÉ ŠETŘENÍ 
PROBĚHNE I V ORLOVSKÝCH 
DOMÁCNOSTECH
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Česká technologická platforma pro 
zemědělství, ve spolupráci s Farmou 
Bezdínek, Zelinářskou unií Čech a 
Moravy a Ovocnářskou unií ČR, 
uspořádala historicky první seminář na 
téma Produkce ovoce a zeleniny bez 
reziduí pesticidů a první praktické 
zkušenosti z ČR. 

Více než sto účastníků se sešlo v 
úterý 11. února 2020 v sídle 
Ministerstva zemědělství v Praze, aby 
si vyposlechlo desítku přednášejících z 
řad aktérů v oboru zelinářství, 
ovocnářství, dodavatelského řetězce, 
výzkumných laboratoří a zahraničních 
hostů ze Španělska a Polska.

Konferenci zahájili specialisté-
rostlinolékaři Mgr. Ivana Tlolková a 
Ing. Václav Psota, Ph.D., kteří 

ZÁJEM O CERTIFIKACI PRODUKCE OVOCE A ZELENINY 
BEZ REZIDUÍ PESTICIDŮ NA VZESTUPU

představili účastníkům akce funkční 
model produkce zeleniny v režimu Bez 
pesticidů, který už druhým rokem 
realizuje společnost NWT a.s. na 
Farmě Bezdínek. „V kalendářním roce 
2019 dodala Farma Bezdínek na trh 
100 % produkce rajčat a okurek v bez-
reziduální kvalitě. Celkově se jednalo o 
více než 1500 tun rajčat a přes 550 tun 
okurek. To je větší množství zeleniny bez 
zbytků pesticidů, než kolik dle ročenky 
e k o l o g i c k é h o  z e m ě d ě l s t v í  
vyprodukovali všichni čeští zelináři v 
režimu ekologického zemědělství za rok 
2018,“ vysvětlila Tlolková.

Ing. Jiří Stodůlka, ředitel divize 
NWT Agro, ve svém projevu apeluje na 
současný neuspokojivý stav v produkci 
bezpečných potravin a celkové 

soběstačnosti České republiky v ovoci 
a zelenině. „My všichni, kteří 
pracujeme v zemědělském sektoru, 
máme společenskou odpovědnost za 
kvalitu života a zdraví všech Čechů. 
Nedostatečná konzumace zeleniny a 
ovoce, společně s dalšími špatnými 
stravovacími návyky, je hned po 
kouření druhou nejčastější příčinou 
předčasných úmrtí ve vyspělém světě. V 
produkci zeleniny na osobu jsme 
předposlední v celé Evropě (poslední je 
Lucembursko). Je tady zřejmý posun k 
navýšení produkce zeleniny, zejména 
díky výstavbě nových skleníků za 
poslední roky, nicméně negativní saldo 
obchodní bilance v čerstvém ovoci a 
zelenině se stále prohlubuje, jak Češi 
kupují stále více zeleniny a ovoce,“ 
zmiňuje Stodůlka. 
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Do 31. 8. 2020

III. ročník soutěže o nejaktivnějšího 
dětského čtenáře
Úkolem lovce bude přečíst knihu           
a odpovědět správně na přiřazené 
otázky. Za každou přečtenou knihu 
dostane čtenář perlu.
Soutěž je určena pro čtenáře do 15 let. 
Zapojit se můžete kdykoliv.
Orlová-Lutyně, MěK, oddělení pro děti 
a mládež

Do 3. 3. 2020

Orlová-Lutyně, MěK, mini galerie 
na schodišti a ve studovně

2. 3. až 30. 3. 2020

„Co tvořil čas a příroda z blízka“
Vernisáž výstavy: pondělí 2. března 
od 17 hodin
Pořádá DKMO. 
Otevřeno: Pondělí - Sobota od 9 do 18 
hodin, Neděle od 13 do 18 hodin.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, malá + velká 
galerie 

2. až 5. 3. 2020 

aneb krásný den pro maminky
Výroba přáníček a kytiček
Povídání o ženách, ženství, mateřství, 
ženské intuici a ženách ve společnosti 
dnes i v historii.
Přijďte i vy se navnadit a vytvořit něco 
svým maminkám a babičkám!
Na programu: Přáníčka, kytičky, 
závěsky do oken apod.
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny 
pro práci s malými dětmi.
Orlová-Lutyně, Bejbáček
t u m o v a @ d d m - o r l o v a . c z ,  
www.bejbacek.cz

3. 3. 2020  

Dopoledne - Sraz před Bejbáčkem v 
8:45 hodin.
Odpoledne - Sraz před Bejbáčkem v 
15:20 hodin.
Budeme pozorovat různá terarijní 
zvířátka, hady a papoušky, křečky, 
veverky, králíčky a činčily a popo-
vídáme si o přírodě s Adamem Burou.             
S sebou: suché pečivo, mrkvičky, 

LOVCI PEREL

VÝSTAVA ŽÁKŮ 
ZŠ U STUDÁNKY

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
– JAN KIČEŘOK 

WORKSHOP K MDŽ

POJĎTE S NÁMI ZA  ZVÍŘÁTKY

KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ

jablíčka, listí od kedlubny, ovoce 
a zeleninu ke krmení.
Orlová-Lutyně, DDM

www.bejbacek.cz

3. 3. 2020 v 9 hodin

Cvičení pro lepší paměť zábavnou 
formou!
Přednášející: PhDr. Mgr. Hana 
Vavříková, PhD.
Vstupné: 100 Kč/celý cyklus, 
30 Kč/1 lekce
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

3. 3. 2020 v 16 hodin

Začala 4. února a koná se, co 14 dní od 
16 do 18 hodin v přednáškovém sále 
MěK Orlová. Během šesti video-
přednášek seznámí posluchače 
s několika nejznámějšími sochařskými 
památkami z období baroka v České 
republice.
Cena kurzu ČR: 
350 Kč/student/semestr 
(cena po zahrnutí dotace)
Termíny přednášek: 3. 3., 17. 3., 31. 3., 
14. 4.
Garant kurzu: Provozně ekonomická 
fakulta České zemědělské univerzity 
v Praze
Výukový garant: doc. Mgr. Martin 
Pavlíček, Ph.D.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

4. 3. 2020 v 8 hodin

Prezentace od 8 hod.
Orlová-Lutyně, ZŠ K. Dvořáčka, 
tělocvičny
Lenka Vargová, 732 704 033

4. 3. 2020 v 18:30 hodin

Nejlepší zábava k večernímu posezení 
s přáteli
Vstupné: 60 Kč/osoba 
Orlová-Lutyně, DKMO, bar
596 511 661, www.chytrykviz.cz

5. až 31. 3. 2020

tumova@ddm-orlova.cz,

SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI 
ZÁVITY

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

MK FLORBALU ŽÁKŮ A ŽAČEK 
4. A 5. TŘÍD ZŠ

CHYTRÝ KVÍZ 

VÝSTAVA MALEB PAIGE CONEY

Výstava 
Orlová-Lutyně, MěK, mini galerie na 
schodišti a ve studovně

5. 3. 2020 v 15 hodin

Bezpečí seniorů - uzavírání nevý-
hodných smluv, prodejní manipulace a 
nekalé praktiky
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a 
Slezska, z. s. a Městská knihovna 
Orlová srdečně zve na seminář pro 
seniory. Povídat si budeme o možnosti 
řešení následků případného porušení 
práv spotřebitelů – obrana proti 
„šmejdům“, formách nátlaku a 
manipulace na seniorech, jak ne-
příznivým následkům prostřednictvím 
osvědčených metod předcházet.
Seminář bude probíhat v rámci Senior 
pointu.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál
773 743 025, orlova@seniorpointy.cz

6. 3. 2020 v 8 hodin
  

Konkurz pěvecké soutěže
Pro žáky 1. - 9. tříd ZŠ a příslušné 
ročníky gymnázia.
Kategorie 1. - 5. třída od 8 hodin,
 6. - 9. třída od 10 hod.
Orlová-Lutyně, DDM
Lenka Vargová, 732 704 033

6. 3. 2020 v 19 hodin

Taneční večer určen všem milovníkům 
společenského tance.  
Pořádá DKMO a manželé Jaglarzovi.
Vstupné: 150 Kč, prodej vstupenek na 
místě v den konání.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál

7. 3. 2020 v 19 hodin

Za Skateboarding Orlová: "Rádi 
bychom všem našim členům a 
podporovatelům krátce shrnuli, co se 

5. 3. 2020 v 17 hodin 

 
Na tomto setkání si můžete v restauraci 
PROFIN v Orlové-Porubě popovídat s 
PhDr. Petrem Hamplem, PhD na téma 
BUDOUCNOST ČESKÝCH ZEMÍ a s 
Ladislavem Větvičkou o Náhorním 
Karabachu. K dispozici budou i knihy.

SETKÁNÍ S HAMPLEM 
A VĚTVIČKOU.

SEMINÁŘ PRO SENIORY

"NAŠE SUPERSTAR"

TANČÍRNA 

SKATE SESSION

(pokračování na str. 12)

mailto:tumova@ddm-orlova.cz,
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KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ

nám v minulém roce povedlo a 
nepovedlo a kam bychom naši snahu v 
tomto roce chtěli směřovat. Po této 
krátké informativní schůzce si k pivu a 
párty pustíme na plátno videa, která 
jsme za poslední roky natočili. Skate 
party hard, všichni vítáni".
Orlová-Lutyně, klub Futra
777 988 786, www.futra.cz

7. 3. 2020 od 9 do 17 hodin

 
Na tomto workshopu si můžete ve stylu 
POP-ART namalovat vlastní portrét 
nebo portrét známých osobností 
(fotografii je nutné zaslat do 22. 2. 2020 
na email: toosk@post.cz
Kurz povede lektor a malíř MgA. 
Tomáš Oslizlok.
Kurz je určen pro začátečníky i mírně 
pokročilé, počet míst je omezen.
Kurzovné: 1500 Kč (při formátu plátna 
45x60 cm. Při větším formátu 60x90 
cm cena + 250 Kč). V ceně je veškerý 
materiál. 
Orlová-Lutyně, DKMO

7. 3. 2020 ve 14 hodin

Téma: „Návod na provedení jarního 
aranžování“
Přednášející: Mgr. Alice Králová
Lektorka je známá odbornice v oblasti 
aranžování jak živých květin, tak i 
dalších sušených okrasných materiálů. 
Ve své přednášce přítomné seznámí se 
zásadami aranžování a názorně 
předvede vytvoření věnců, kytic a 
dalších podobných výtvorů, které 
zkrášlí naše prostory.
Pořádá ZO ČZS osada 1, Orlová - 
Lutyně ve spolupráci s DKMO.
Orlová-Lutyně, DKMO, malý sál

7. 3. 2020 v 19 hodin

DJ: Jan Witek
Předtančení: TK JOY, TK TO BE 
CONTINUED
Bohatá tombola, zábavné hry, 
fotokoutek.
Vstupné: 300 Kč, předprodej v DDM 
Orlová
Orlová-Lutyně, DKMO

9. 3. 2020 v 10 hodin

V Ý T VA R N Ý  W O R K S H O P  
„MALOVÁNÍ PORTRÉTU VE 
STYLU POP-ART“

ZAHRÁDKÁŘSKÁ UNIVERZITA

STUDENTSKÝ PLES 

MAXI PES FÍK 

Divadlo Krapet Praha 
Divadelní představení pro MŠ a 1. 
stupeň ZŠ.
…podle knihy Rudolfa Čechury a 
Jiřího Šalamouna.
Tatí, já byfem chtěla pfa.'' řekla Ája. 
Tak jí tatínek koupil psa. 
,,Jmenuje se Rek'', oznámil. A protože 
Ája neuměla říkat R, říkala mu Fek.
,,To už mu můžeme říkat Fík'' řekl 
tatínek…
Délka představení: 60 min 
Určeno pro: od 3 do 10 let
Vstupné: 60 Kč, vstupenky v prodeji 30 
min před představením, objednávky na 
představení po telefonické domluvě u 
p. Tomicové – 596 530 917
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál

9. 3. 2020 v 15 hodin

Pořádá klub seniorů Orlová-Lutyně.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál

10. 3. 2020 v 16 hodin

4. přednáška letního semestru – Kanál 
Odra-Dunaj-Labe a jeho perspektivy
Městská  knihovna  Or lová  ve  
spolupráci s Jiřím Čaputou, lektorem 
VŠB, Ostravského muzea aj., pořádá 
letní semestr akademie třetího věku.
Cena za semestr: 300 Kč, studium je 
určeno pro posluchače +55 let.
Přihlášky jsou k dispozici ve studovně.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

11. 3. 2020 od 9 do 17 hodin

Akce bude tradičně probíhat, v březnu 
– měsíci čtenářů, ve vestibulu 
knihovny.
Ceny budou začínat na symbolických 5 
Kč. Pokud tedy sháníte nějaký starší 
titul do své domácí knihovničky nebo 
prostě jen chcete udělat malou radost 
sobě či někomu z blízkých, neváhejte a 
přijďte se za námi podívat.
Orlová-Lutyně, MěK, vestibul

11. 3. 2020 v 15 hodin

Lektorka: Bc. Jana Witoszová - porodní 
asistentka
Teoretická příprava na příchod 
miminka, masážní techniky pro 

SENIOR KLUB

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 

PRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH, 
ČASOPISŮ A HUDEBNÍCH CD

BABY MASÁŽE 
A AROMATERAPIE NEJEN 
PRO TĚHULKY S JANOU

miminka, procesy zklidnění a hlazení 
miminka, aromaterapie pro kojící 
maminky a miminka.
Nácviky se budou provádět na 
nácvikových miminkách (zajistíme).
Minikurzík bude probíhat v blocích.
Co s sebou? Sportovní pohodlné 
oblečení, přezůvky, pitný režim.
Přijďte se naučit metody uklidnění a 
přenášení dotyků, vůni a pohody pro 
sebe i své dítě.
Kurzík je  proplácen větš inou 
zdravotních pojišťoven! Hlaste se!
Orlová-Lutyně, Bejbáček 

www.bejbacek.cz

12. 3. 2020

Dle objednání ZŠ.
Orlová-Lutyně, DDM
Sandra Šertlerová, 736 442 350

12. 3. 2020 v 9:30 hodin

Setkávání u ručních prací – velikonoční 
věnečky
Každé roční období má své kouzlo a 
každá hospodyňka si chce vyzdobit 
svůj příbytek. Pokud máte chuť tvořit, 
zkuste si vyrobit velikonoční věnec z 
přírodních materiálů s různými 
velikonočními ozdobami.
Budeme potřebovat: základ je věneček 
z proutí; slámy; látky či z polystyrenu, 
jutový pytel, nebo provázek, různé 
druhy a barvy látek, stužky, krajky, 
velikonoční ozdoby, kousky skořápek, 
nůžky a tavnou pistoli.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál 

12. 3. 2020 v 19 hodin            

Koncerty mužského tria OPERA 
GENTLEMEN. Tři krásné mužské 
hlasy, světoznámý repertoár a skvělé 
provedení. To je deviza pořadu, který 
nese název „TŘI TENOŘI“.
Obsazení – alternace:
J u r a j  N o c i a r  -  t e n o r  O p e r a  
Moravskoslezského divadla Opava 
Jozef Brindzák - tenor Národního 
divadla Praha 
Ján Kostelanský - tenor Pražský 
filharmonický sbor 
Miloslav Pelikán - tenor Pražský 
filharmonický sbor
Klavírní doprovod - Lenka Navrá-
tilová, v alternaci Ahmad Jaffar Hedar

tumova@ddm-orlova.cz,

JARNÍ TVOŘENÍ 

SETKÁVÁNÍ U RUČNÍCH PRACÍ

TŘI  TENOŘI 

(pokračování ze str. 11)

(pokračování na str. 13)

mailto:tumova@ddm-orlova.cz,
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KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ

Vstupné: 190 Kč, v předprodeji na 
r e c e p c i  D K M O  a  o n l i n e  n a  
www.dkorlova.cz
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

12. 3. 2020 v 19:30 hodin

Interpunkce: punk Praha
Chátra SS: crust/punk Praha 
Vstupné: 80 - 120 Kč
Orlová-Lutyně, klub Futra
777 988 786, www.futra.cz

13. 3. 2020 v 19 hodin

 
Zakončení kurzu společenského tance 
pro pokročilé. Pro kurzisty i širokou 
veřejnost.
Pořádá: DKMO
Vstupné:  100 Kč,  předprodej  
vstupenek na recepci DKMO 
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál

13. 3. 2020 v 19 hodin

Íránský rave
V zemi panuje tvrdá kázeň, cenzura, 
ulice křižují hlídky mravnostní policie. 
Odpovědí mladých je ilegální hudba a 
undergroundové večírky, které mají 
setřást všudypřítomný tlak. Araš a Anúš 
dělají rave music v zemi, kde je to 
úředně považováno za dílo Satana. 
Párty se pořádají v bunkrech nebo na 
poušti, provází je strach z razií, bití a 
vězení. Dvacetiletí kluci na systém 
vyzrají, svépomocí vydají nepovolené 
CD a získají pozvání na mezinárodní 
festival ve Švýcarsku. S vymodlenými 
vízy v kapse jim začíná nelehké 
rozhodování. Chtějí opustit domov a 
požádat o azyl? Svíravou atmosféru 
dokumentu podtrhují autentické 
snímky skryté kamery mobilního 
telefonu.
Režie: Susanne Regina Meures
Země původu: Switzerland
Orlová-Lutyně, klub Futra
777 988 786, www.futra.cz

14. 3. 2020 v 18 hodin

Večerní setkání věřících i nevěřících 
nad společným zpěvem, zamyšlením a 
ztišením pod vedením Petra Chlápka 

KONCERT

ZÁVĚREČNÁ KURZU
SPOLEČENSKÉHO TANCE 
PRO POKROČILÉ

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU 

VEČER CHVAL 

(pokračování ze str. 12)
alias Chlopina. 
Orlová-Město, římskokatolický Kostel 
Narození Panny Marie v Orlové
www.ymcaorlova.cz

17. 3. 2020 v 9 hodin

Cvičení pro lepší paměť zábavnou 
formou
Přednášející: PhDr. Mgr. Hana 
Vavříková, PhD.
Vstupné: 100 Kč/celý cyklus, 
30 Kč/1 lekce
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

17. 3. 2020 v 16 hodin

Během šesti videopřednášek seznámí 
posluchače s několika nejznámějšími 
sochařskými památkami z období 
baroka v České republice.
Cena kurzu ČR: 
350 Kč/student/semestr 
(cena po zahrnutí dotace)
Termíny přednášek: 3. 3., 17. 3., 31. 3., 
14. 4.
Garant kurzu: Provozně ekonomická 
fakulta České zemědělské univerzity v 
Praze
Výukový garant: doc. Mgr. Martin 
Pavlíček, Ph.D.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

18. 3. 2020 ve 14 hodin

Český červený kříž
Srdečně zveme tradiční setkávání 
seniorů. Tentokrát bude přednášet o 
první pomoci předseda ČČK Orlová, 
Michal Tkáč.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál 

18. 3. 2020 v 15 hodin

 
Hlaste se!
Nácvik předporodních a porodních 
poloh, dýchání a tlačení, posilování, 
zpevňování problémových partií, 
cvičení s gymnastickými míči a 
overbally, relaxace.
Cvičitelka: Bc. Jana Witoszová - 
porodní asistentka
1. lekce - těhotenská průkazka, 
poradna,- kdy odjet do porodnice, co 
sebou do porodnice, poslíčky

SETKÁVÁNÍ S MOZKOVÝMI 
ZÁVITY

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

SETKÁVÁNÍ SENIORŮ

CVIČENÍ PRO TĚHULKY 
S JANOU V BEJBÁČKU

2. lekce - 1. doba porodní, analgezie za 
porodu,- komplikace v 1. době porodní, 
císařský řez
3. lekce - 2. doba porodní, doprovod u 
porodu, ošetření novorozence
4. lekce - možné komplikace v 2. době 
porodní, VEX, Forceps
5. lekce - 3. doba porodní, 4. doba 
porodní komplikace v tomto období
6. lekce - šestinedělí, péče o sebe sama, 
infekce
7. lekce - psychika šestinedělky, kojení, 
nácvik poloh ke kojení, péče o prsa
8. lekce – péče o dítě, jídelníček kojící 
matky, kosmetika, odchod z porodnice, 
vhodné příkrmy
Co s sebou? Těhotenský průkaz, 
sportovní pohodlné oblečení, pře-
zůvky.
Cvičení pro těhotné je propláceno 
většinou zdravotních pojišťoven!
Orlová-Lutyně, Bejbáček, (1. patro)
t u m o v a @ d d m - o r l o v a . c z ,  
www.bejbacek.cz

18. 3. 2020 v 18:30 hodin

Nejlepší zábava k večernímu posezení 
s přáteli!
Vstupné: 60 Kč/osoba 
Orlová-Lutyně, DKMO, bar
596 511 661, www.chytrykviz.cz

18. 3. 2020 v 19 hodin

Divadelní představení - Těšínské 
divadlo - polská scéna
Henrik Ibsen
„Nora, czyli Dom lalki” to dramat 
Ibsena z 1879 r. Ibsen nie tylko 
rozsławił literaturę skandynawską po 
całym świecie, ale również odegrał 
p r z e ł o m o w ą  r o l ę  w  r o z w o j u  
nowoczesnej dramaturgii. Nikt dotąd z 
taką odwagą i konsekwencją nie 
stawiał na scenie najdrażliwszych 
spraw społecznych: prawa zamężnej 
kobiety do stanowienia o własnym 
losie, odpowiedzialności moralnej 
rodziców wobec dzieci, buntu przeciw 
zdaniu większości. Ibsen z całą powagą 
etyczną, z wnikliwością wielkiego 
pisarza stawiał ciężkie zarzuty światu 
mieszczańskiemu u schyłku XIX 
wieku.
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost 
v pokladně DKMO pouze 1 hodinu 
před představením. 

CHYTRÝ KVÍZ 

NORA 

(pokračování na str. 16)
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Rok 2020 bude pro Relax centrum Orlová 
rokem náročných oprav

Čím jsme starší, tím si více uvědomujeme, jak čas běží. Nezdá se to, ale od rozsáhlé rekonstrukce Krytého bazénu v Orlové 
již uplynulo 14 let. Za tu dobu navštívilo naši provozovnu Krytý bazén, nově od loňska po rozšíření o část wellness nazývanou 
jako Relax centrum Orlová, více než milion klientů.

Jistě si každý z vás umí představit, že 
technologie i vlastní budova Relax centra 
vyžaduje pravidelnou údržbu, která je 
prováděna vlastními pracovníky pro-
vozovny, útvarem údržby vlastníka 
objektu SMO i dodavatelskými spe-
cializovanými firmami. Přes tuto průběžně 
poskytovanou péči však některá zařízení i 
části objektu dožívají a je nutno plánovat 
jejich generální opravu nebo náhradu, 
abychom předcházeli haváriím a ne-
čekaným poruchám. 

Oprava některých dožitých zařízení 
však není bez jejich kompletní náhrady 
možná, jak se nám v loňském roce stalo v 
případě vířivky a parní kabiny v saunách ve 
starší části bazénu. Obě tyto zcela 
technicky dožité atrakce jsme museli 
odstavit z provozu, avšak vzhledem k 
tomu, že v novém wellness byla 
vybudována jejich více než plnohodnotná náhrada, mají jeho návštěvníci možnost si tento druh relaxace užít. V letošním roce 
má SMO záměr vybudovat náhradu parní kabiny v saunách, kde již bylo započato s demontážemi starého zařízení. Práce 
provádíme v noci tak, aby klienti nebyli vůbec rušeni v provozních hodinách sauny. 

Celý provoz Relax centra se budeme snažit přizpůsobit preferencím našich klientů tak, jak jsme je vysledovali – wellness 
navštěvují lidé toužící přednostně po relaxaci a klidném odpočinku, sauny ve starší části bazénu navštěvují většinou „echt 
saunaři“, kteří se zaměřují zejména na pozitivní zdravotní účinky saunování. Do bazénu si chodí lidé zaplavat nebo se i trochu 
vydovádět ve vodě a solnou jeskyni navštěvují lidé zejména pro její blahodárné účinky na zdraví, spojené s relaxací a klidným 
posezením v krásném prostředí jeskyně. 

V roce 2020 nás čekají i další rozsáhlé a nákladné opravy, související s dožíváním zařízení. Finančně nejnáročnější bude 
celoplošná oprava střechy, kde odhadovaný náklad je 1,5 milionu korun, dále doplnění klimatizací a větrání objektu, 

rekonstrukce dožívajících písko-
vých filtrů, stavební úpravy a řada 
dalších prací tak, aby Relax centrum 
mohlo poskytovat stále lepší a lepší 
služby svým klientům. Plánované 
opravy se budeme snažit zajišťovat 
tak, aby neměly žádný, nebo jen 
minimální dopad na komfort a 
provoz Relax centra. Vše děláme s 
vědomím toho, že Relax centrum s 
krytým bazénem, wellness a solnou 
jeskyní je pro řadu opravdových 
Orlováků významnou součástí 
jejich volnočasových aktivit. Věří-
me, že naše snaha bude oceněna jak 
pravidelně se vracejícími klienty, 
tak i představiteli města Orlová, na 
jehož finanční podpoře celý provoz 
Relax centra a jeho budoucí 
existence stojí.
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Třídění odpadu je sběr jednotlivých druhů odpadů (papír, 
sklo, plasty, bioodpad…) odděleně od ostatních. Odpad se 
třídí, aby ho bylo možno recyklovat a tím se šetřilo 
přírodními zdroji. Proto má třídění odpadu hlavně velký 
ekologický význam.  

Podle zveřejněných údajů v České republice pro rok 2018 
svůj odpad aktivně třídilo 73 % z nás a každým rokem toto 
číslo roste. Pro zajímavost, v roce 2001 to bylo 48 % 
obyvatel České republiky. Věříme, že toto není konečný 
výsledek a lidé si budou stále více uvědomovat důležitost 
této aktivity.

V roce 2019 se městu Orlová podařilo vytřídit přes 175 
tun plastů. Vytříděného skla bylo ještě více, a to 214,9 tun. 
Co se týče třídění jedlých olejů a tuků z domácností, které u 
nás funguje již od roku 2015, tady jsme se dostali na 2,182 
tun.

Bio odpadu bylo odvezeno ke kompostování v roce 2019 
asi o 50 tun méně než v předcházejícím roce, kde se projevil 
vliv klimatických podmínek a tím menšího množství 
posekané trávy svážené z rodinné zástavby. Ovšem papíru se 
vytřídilo 262,04 tun, což je o 15 tun více než v roce 2018.

Druhy odpadu, které v našem městě je možno 
prostřednictvím společnosti  SMO Orlová  třídit:

• PAPÍR
• SKLO
• PLASTY
• NÁPOJOVÉ KARTONY 
• BIOODPAD
• JEDLÉ OLEJE A TUKY 

ZAJÍMAVOSTI V TŘÍDĚNÍ ODPADU  

Ve spolupráci s městem Orlová je možné prostřednictvím 
specializovaných firem a jimi dodaných kontejnerů a nádob 
třídit také TEXTIL a ELEKTRONICKÉ VÝROBKY.

Tímto děkujeme všem, kterým záleží na životním 
prostředí a pomáhají zlepšit situaci právě touto cestou.

                                                                             -SMO-

Domov VESNA, příspěvková organizace

Přijmeme všeobecné sestry

Plánovaný nástup:  I H N E D
Požadované vzdělání: SZŠ, VOŠZ.  Požadavky na kvalifikaci v souladu se 

zákonem č. 96/2004 Sb., dle § 5 a osvědčení o výkonu zdravotnického povolání bez 
odborného dohledu.

Náplň práce: poskytování komplexní základní nebo specializované 
ošetřovatelské péče bez odborného dohledu, zpracovávání ošetřovatelského plánu, 
pozorování, hodnocení a zaznamenávání stavu klienta sociální péče, orientační 
hodnocení fyziologických funkcí, podíl na poskytování preventivní, diagnostické 
léčebné, neodkladné a dispenzární péče, zajišťování nezbytného dohledu. Znalost 
standardů sociálních služeb výhodou.

Nástupní plat: dle platné stupnice platových tarifů v závislosti na délce 
započitatelné praxe od Kč 24.300,- do Kč 35.820,-. 

Pracovní doba Po – Ne,  ranní 11 hod. směny + příplatky. 
Dále poskytujeme příspěvek z FKSP na Penzijní spoření Kč 300,-/ měsíčně, 

příspěvek na obědy, 25 dní dovolené.

Žádosti o zaměstnání včetně přiložených životopisů zasílejte na emailovou 
adresu sekretariat@domovvesna.cz , popř. poštou nebo osobně na adresu Domova 
Vesna, přísp.org., Kpt. Jaroše 999, 735 14 Orlová – Lutyně.

 
Kontaktní osoba:  Kuligová Dana  (tel.: 596 587 103)
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KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ
(pokračování ze str. 13)

Vstupné: 200 Kč, studenti 180 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

19. 3. 2020 v 8 hodin
 

Pro žáky 8. - 9. tříd ZŠ + G.
Prezentace od 8 hod v hale GOA 
Orlová.
Orlová-Lutyně, GOA, tělocvična
Lenka Vargová, 732 704 033

19. 3. 2020 v 17 hodin

Srdečně zveme na besedu se 
spisovatelkou Karin Lednickou, která 
představí svou knihu Šikmý kostel – 
románovou kroniku ztraceného města. 
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

20. 3. 2020 v 17 hodin

Klasická kytara 20. a 21. století
Srdečně Vás zveme na koncert 
slezského kytarového tria. Účinkují: 
BcA. Tomáš Mutina, Dis. Mgr. Marian 
Pawlas, Mgr. Petr Špalek.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

20. 3. 2020 v 19 hodin

Peter Hupka - Kolumbie
Cestovatelské vyprávění o zážitcích 
z Kolumbie.
Vstupné: dobrovolné
Orlová- Lutyně, DKMO 
www.ymcaorlova.cz

20. 3. 2020 v 19 hodin

Chceš se pochlubit svým kulinářským 
uměním? Nebo jen vyzkoušet? Tento 
den máš možnost!
Orlová-Lutyně, klub Futra
777 988 786, www.futra.cz

24. 3. 2020 v 8 hodin

MK vybíjené žáků 4. - 5. tříd ZŠ, A 
(dívky) B (otevřená).
Orlová-Lutyně, ZŠ K. Dvořáčka, 
tělocvičny
Lenka Vargová, 732 704 033

24. 3. 2020 v 16 hodin

MK HALOVÉ KOPANÉ

ŠIKMÝ KOSTEL 
– KARIN LEDNICKÁ

K O N C E R T  S L E Z S K É H O  
KYTAROVÉHO TRIA 

CESTOVATELSKÝ VEČER 

VEGANSKÁ VEČEŘE 

MK VYBÍJENÉ ŽÁKŮ 

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU 

FARMÁŘSKÉ TRHY „SLEZSKÝ 
RYNEK“ 

KONCERT

DOPOLEDNE S ANDERSENEM

SETKÁVÁNÍ 
S MOZKOVÝMI ZÁVITY

V I RT U Á L N Í  U N I V E R Z I TA 
TŘETÍHO VĚKU

5. přednáška letního semestru – Lze 
zabránit povodním?
Městská  knihovna  Or lová  ve  
spolupráci s Jiřím Čaputou, lektorem 
VŠB, Ostravského muzea aj., pořádá 
letní semestr akademie třetího věku.
Cena za semestr: 300 Kč, studium je 
určeno pro posluchače +55 let.
Přihlášky jsou k dispozici ve studovně.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

26. 3. 2020 od 8 do 16 hodin

Provozovatelem - Spolek českých 
výrobců a zemědělců.
Další termíny: 23. 4., 28. 5., 25. 6., 30. 
7., 27. 8., 17. 9., 15. 10., 26. 11., 17. 12. 
2020
Orlová-Lutyně, prostranství před 
Moravou
596 511 661, www.dkorlova.cz 

27. 3. 2020 ve 20 hodin

Zmar: Blackened screamo
Shalov: emo/hardcore že Slovenska
Vstupné: 80 - 120 Kč
Orlová-Lutyně, klub Futra
777 988 786, www.futra.cz

28. 3. 2020 od 8:30 do 11:30 hodin

Bubáci, příšerky a strašidla z papíru
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, MěK, oddělení pro děti 
a mládež
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

31. 3. 2020 v 9 hodin

Cvičení pro lepší paměť zábavnou 
formou!
Přednášející: PhDr. Mgr. Hana 
Vavříková, PhD.
Vstupné: 100 Kč/celý cyklus, 30 Kč/1 
lekce
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

31. 3. 2020 v 16:00 hodin

Garant kurzu: Provozně ekonomická 
fakulta České zemědělské univerzity v 
Praze
Výukový garant: doc. Mgr. Martin 
Pavlíček, Ph.D.
Orlová-Lutyně, MěK, přednáškový sál

31. 3. 2020 v 19 hodin

Divadelní představení 
Francouzská komedie o tom, jak se 
profesionální zabiják stane obětí 
sebevraha.
Když se setká nekompromisní nájemný 
zabiják s nesmělým ztroskotancem, 
který se snaží spáchat sebevraždu, 
může to na první pohled vypadat, jako 
snadná práce. Opak je však pravdou… 
Precizně připravenou akci mu však 
začne narušovat dotěrný soused z 
vedlejšího hotelového pokoje François 
Pignon. Po neúspěšném pokusu se 
oběsit, chce hotelový poslíček zavolat 
policii, což se Ralphovi vůbec nehodí, 
proto se rozhodne, že situaci vyřeší 
sám. Netuší však, že zbavit se toho 
dotěrného chlapa bude nad jeho síly…
Postavy a obsazení:
François Pignon: Miroslav Vladyka
Ralph Milan: Filip Blažek
doktor Wolf: Michal Slaný
Louise: Alžbeta Stanková
číšník Vincent: Zdeněk Rohlíček 
policista Alain: Pavel Dvořák      

24. až 26. 4. 2020

Lektor: Brian Fentress
Máte-li rádi dobrou muziku, rádi se 
učíte novým hudebním stylům a 
žánrům, 
nebo si to prostě chcete jen vyzkoušet, 
pak neváhejte a přihlaste se.
Přihlášku najdete na našich stránkách.
Orlová-Město, Husův dům
www.keep-smiling.cz/workshop

23. 4. 2020 v 19 hodin

Screamers jsou jednou z nejs-
tabilnějších českých uměleckých 
skupin. V roce 2010 okouzlili miliony 
diváků v semifinále talentové soutěže - 
Česko Slovensko má talent.
Vstupné: 290 Kč, již v předprodeji na 
recepci DKMO nebo online na 
www.dkorlova.cz
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál

Sestavilo a vydává 
Městské informační centrum.
Pořadatelé jednotlivých akcí 
si vyhrazují právo na změnu. 

CHLAP NA ZABITÍ 

K E E P S M I L I N G  G O S P E L 
WORKSHOP 

TRAVESTI SKUPINA
SCREAMERS 
„POSLEDNÍ ZVONĚNÍ“ 
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Autorská výstava hobby fotografa Vaška Legerského je 
od pondělí k vidění v galerii kulturního domu. Vašek 
Legerski žije a tvoří v Orlové. Nejraději má tvůrčí a 
výtvarnou fotografii. Nafocený objekt nebo artefakt mu 
slouží jen jako polotovar, s kterým pak pracuje a přetváří ho 
k obrazu svému. Dokumentování reality se vyhýbá. Vašek 
Legerski rovněž holduje grafice, abstrakci, piktorialismu a 
kolážím. To vše se odráží v jeho současné autorské výstavě, 
ve které dává nahlédnout do čtyř témat, a tak zde můžeme 
vidět fotografie z pralesa Mionši, ze starých šachet, z naší 
Orlové a abstraktní výtvory. Celkem je na výstavě k vidění 
116 fotografií a více než dvě desítky originálů pohlednic 
Orlové z roku 1930.

Na pondělní vernisáž přišli „fotografujícího občana 
Orlové“, jak o sobě Vašek Legerski rád hovoří, podpořit jak 
členové karvinského fotoklubu, ve kterém autor v roce 1970 
začínal, tak i členové Fotoklubu Orlová, v němž autor působí 
od dob jeho založení v roce 2006. Nechyběli ani přátelé z 
blízkých kruhů i z řad široké veřejnosti. O kulturní zpestření 
se tradičně postarali žáci z místní základní umělecké školy.

My jsme se vernisáže zúčastnili také, avšak 
bezprostředně po ní odešel čip na naší paměťové kartě do 
věčných lovišť a vzal s sebou i všechny fotografie. Přesto 
nabízíme alespoň malou ochutnávku. Ještě dodáme, že 
výstava je k vidění do 28. února v otvíracích hodinách domu 
kultury.                                                         

                                                                                 (ava)

V sobotu 14. března v 18 hodin v katolickém kostele Narození Panny Marie v Orlové-
Městě.

Večer chval je pro všechny, kteří se chtějí společně zastavit, zaposlouchat se do hudby a 
zamyslet se nad zajímavým tématem "sebe-láska". Je láska bezpodmínečná? Musíme si ji 
něčím zasloužit? Máme se rádi bez podmínek a výčitek? O tom nám krátce řekne evangelický 
farář z Nového Města pod Smrkem Petr Chlápek.

Na večeru chval bude, ale převážně v hlavní roli - kapela Hope Worship Band. Kapela, 
která vznikla v loňském roce v Orlové a skládá se z muzikantů několika různých církví.

Večer chval bude probíhat za spolupráce YMCY Orlová, Českobratrské církve 
evangelické Orlová, Římskokatolické církve Orlová a Církve bratrské Orlová.

„Na této akci chceme propojit křesťany, ale i nekřesťany v Orlové a okolí. Propagovat 
hudební styl worship music, který není v česku komerční. A také obohacovat kulturní život v 
historické části města,“ upřesnila Renáta Olšarová z Římskokatolické církve v Orlové.     -re-

Rádi bychom vás pozvali na výstavu u příležitosti zahájení výstavy PROPOJENI v Orlové. Jedná se o putovní 
„celoadráckou“ výstavu fotografií anglického umělce Daniela Kašpara. Výstižný název PROPOJENI vyjadřuje jedním 
slovem vše podstatné, co k dobrovolnictví jednoznačně patří, a o co ve skutečnosti jde. 

Vernisáž výstavy se konala 27. února odpoledne. Účastníci si tak mohli prohlédnout všechny vystavené fotografie a sdílet 
své pocity s ostatními návštěvníky. Výstava bude v hlavním vestibulu přístupná veřejnosti po celý březen, vždy dle otevírací 
doby kulturního domu.

„Přijměte moje pozvání na tuto jedinečnou skromnou akci. Věřím, že oceníte neobyčejnou atmosféru, kterou načerpáte 
nejen z fotografií, ale i ze čtení inspirativních příběhů ADRA dobrovolníků. Přijít se podívat můžete se svými kamarády, 
blízkými či rodinou,“ zve na výstavu její organizátorka Veronika Šutová. 

   Svátek zamilovaných v letošním roce patřil dětem. Děti 
skotačily v maskách v krásně vyzdobené tělocvičně naší 
školy, užily si spoustu soutěží, tanečků a legrace. Svou 
návštěvou nás poctila také bývalá ředitelka Mgr. Hana 
Rettová.

   A jako na každém správném karnevalu nesmělo chybět 
vyhodnocení nejlepších masek a vyhodnocení nejlepší třídy, 
kterou se v tomto roce stala V.D. Všem oceněným 
blahopřejeme. Poděkování za realizaci a zdárný průběh 
karnevalu patří všem učitelkám 1. stupně, asistentům 
pedagoga a školním asistentům.

                                                    Ing. Světlana Majetná

VEČER CHVAL

Vašek Legerski vystavuje v domě kulturyVALENTÝNSKÝ KARNEVAL NA ZŠ Slezská

PROPOJENI v DKMO
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 10. března vzpomeneme 11. výročí 
úmrtí a nedožitých 88 let 

S láskou a úctou vzpomíná manželka 
a syn Lumír s rodinou.

pana Emila GAVELČÍKA. 

VZPOMÍNKA

To, že čas rány hojí,
 je jenom pouhé zdání. 

Stále v srdci velká bolest 
a tiché vzpomínání.

 
paní Martičky KATAUEROVÉ. 

Dne 19. února jsme vzpomněli nedožitých 
78 let naší milované a drahé manželky, 
maminky, sestry, úžasné babičky a tchýně

S láskou a úctou vzpomínají manžel, dcera, 
zeť, vnučky s rodinami a rodina Krainova.

Dne 11. března 2020 vzpomeneme páté 
výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Marcela, dcera Hana, syn Radim, rodiče a 
bratr Martin s rodinou.

pana Jaromíra ŠELONGA. 

VZPOMÍNKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene, 
kdo Tě znal, ten vzpomene.

Emil GAVELČÍK 

Dne 10. března 2020 vzpomeneme 11. vý-
ročí, kdy nás navždy opustil náš kamarád 

z Orlové-Poruby. Zároveň 2. března by 
oslavil své narozeniny. S úctou vzpo-
mínáme a nikdy nezapomeneme. 
Růžena a Josef Habdasovi.

VZPOMÍNKA

Není smrti tam, kde byl život vyplněn 
prací, láskou a obětavostí. 

pana Františka BÍNY. 

Dne 8. března 2020 vzpomeneme 1. smutné 
výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Kristina, synové Kamil a Radim s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 3. března uplynou dva roky, kdy nás 
po dlouhé těžké nemoci opustila naše 
drahá a milovaná maminka, babička a 
prababička 

roz. Hromadová ve věku nedožitých 77 
let. S úctou a láskou vzpomínají syn 
Rudolf s dětmi a vnoučaty, dcera Miriam s 
manželem a syn Jan.

paní Jiřinka PENČÁKOVÁ, 

VZPOMÍNKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene. 
Kdo Tě znal, ten vzpomene.

pan Karel GURECKÝ. 

Dne 21. února 2020 uplynulo jedenáct let, 
kdy nás opustil náš nejdražší manžel, 
tatínek, dědeček 

Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Ilona, syn Jiří, dcera Iveta s 
rodinami, sestra a rodina Mihočková. Kdo 
jste ho znali, vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNKA

To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání, 
stále v srdci velká bolest 

a tiché vzpomínání.

Alena KROČILOVÁ. 

Dne 1. března vzpomeneme nedožité 50. 
narozeniny a zároveň dne 25. března 
uplyne 24 let, kdy odešla naše milovaná 

Vzpomínají maminka Jarmila a sestry 
Ilona a Dagmar s rodinami.VZPOMÍNKA

Čas plyne, roky ubíhají, 
jen vzpomínky zůstávají.

pan František KOŘENOVSKÝ 

Dne 24. února jsme vzpomněli 6. výročí, 
kdy nás navždy opustil 

z Orlové-Lutyně. Vzpomíná manželka, 
dcery Pavla a Jana, zeť Roman, vnuci 
Tomáš a David, sestra a tchýně.

V minulých dnech nás navždy opustili tito 
spoluobčané: František KOLÁŘ (77 let, Orlová-
Lutyně), Jozef BALKO (72 let, Orlová-Poruba), 
Eliška PEŠLOVÁ (71 let, Rychvald), Radomil 
KRAJČÍ (80 let, Orlová-Lutyně), Otta KŘIVOŇ (78 
let, Orlová-Lutyně) a Pavel JUHANIAK (80 let, 
Orlová-Poruba). 
Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou 
soustrast.                                                               -re-

OPUSTILI NÁS
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KOUPÍM starou vzduchovku. Tel.: 604 107 708.
KOUPÍM starou motorku. Tel.: 604 107 708.
PRONAJMU byt 2+1, v osob. vlastnictví, 3. podlaží, 57 m2, 

Vnitřní, Orlová-Lutyně. Bez zvířat. Mob. 603 334 613.
VYKUPUJEME knihy, gramofonové desky a také vše o 

spiritismu!! Platba ihned – platí stále. Antikvariát. Tel. 739 111 
220.

VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i poškozené, 
případně celé pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. 
Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 422.

INZERCE

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřání

paní Lýdie RALÍKOVÁ 
Dne 26. února oslavila 

75 let. Ať máš život jako sen, 
užíváš si každý den, od starosti 
žádné vrásky, v každé chvíli 
mnoho lásky. 
Přeje k narozeninám 
vnuk Pepík s rodinou.

Blahopřání

pan PhDr. Petr MAJER. 

Květka MAJEROVÁ, DiS., 

Dne 1. března se dožívá 70ti let 

Našemu tatínkovi přejeme zdraví, štěstí, 
hodně energie a elánu v dalším psaní knih. 
Ke gratulantům se přidává manželka 
Květka, 4 vnuci, maminka Jarmila, bratr 
Pavel s rodinou, teta Valerie, Miládka, 
Milan a děvčata z Opavy. Dcera Adéla a 
syn Jakub.
V březnu rovněž oslaví své životní 
jubileum naše maminka 

které přejí všechno nejlepší manžel Petr, 
čtyři vnuci, Miládka, Milan a děvčata z 
Opavy. A samozřejmě dcera Adéla a syn 
Jakub.
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Společnosti Steel Ring s.r.o. Třinec ve spolupráci s 
Asociací center bezpečné jízdy v AČR se i v tomto roce 
podařilo získat nemalé finanční prostředky pro projekty 
různých typů, souvisejících s dopravou a dopravní 
výchovou. Jedná se o kurzy pro veřejnost, které jsou pro 
občany města Orlová a okolních obcí zcela zdarma a věříme, 
že budou přínosem pro zlepšení bezpečnosti silničního 
provozu a navýšením řidičských dovedností. Projekty 
budou realizovány společností Dekra CZ, a.s., ve spolupráci 
se společností Steel Ring s.r.o. Třinec a jejich smyslem je 
snížení odstrašujícího počtu dopravních nehod a úrazů v 
silničním provozu.  

Jedná se zejména o úspěšný projekt Jedu s dobou, kdy v 
letošním roce bude 18 termínů s celkovým počtem 1 080 
řidičů ve věku 65+. Informace o projektu a počáteční 
termíny s možnosti přihlášení jsou již vypsány na webových 
stránkách: www.jedusdobou.cz . 

 
Termíny uvedené na webových stránkách jsou: 
3.4. 2020: areál Steel Ring Třinec od 8 do 14 hod
22.4. 2020: areál Steel Ring Třinec od 8 do 14 hod
6.5.2020: areál Steel Ring Třinec od 8 do 14 hod
6.5.2020: areál Steel Ring Třinec od 14 do 20 hod
Další termíny budou dodatečně uvedeny na výše webu.
 
Další projekt START DRIVING je zaměřený na 

začínající řidiče do věku 24 let, kteří dle statistiky 
nehodovosti náleží do nejkritičtější skupiny. Tento projekt je 
určen pro 72 řidičů a jeho smyslem je upozornit veřejnost na 
nutnost dalšího vzdělávání řidičů a zejména snížení počtu 
dopravních nehod. Bližší informace bude možné získat na 
webových stránkách: www.startdriving.cz , kde se noví 
řidiči do věku 24 let a maximální doby držení řidičského 
průkazu do 1 roku, mohou přihlásit k vykonání kurzu. 
Webové stránky projektu Start Driving budou spuštěny do 3 
týdnů.

 
Termíny pro konání kurzu: 
14.6. 2020: areál Steel Ring Třinec od 7:30  do 16:15 hod,
22.9. 2020: areál Steel Ring Třinec od 7:30 do16:15 hod.
 
Projekt pro předškolní mládež ve věku 5 až 6 let s názvem 

„Jedu poprvé“. Tento projekt bude mít výchovný vliv na 
děti, s ohledem na účast v provozu na pozemních 
komunikacích, i mimo ně. Kurz je určen pro cca 200 dětí ve 
čtyřech kurzech, probíhajících ve dvou dnech pro dvě 
skupiny po 24 dětech.  

Termíny: 
4.5. 2020: areál Steel Ring Třinec 
5.5.2020: areál Steel Ring Třinec
 
Uvedené projekty mají za cíl snížit počet dopravních 

nehod, naučit správnému chování a správným reakcím na 
pozemní komunikaci i mimo ni, jsou určeny pro výše 
uvedené věkové skupiny, a to zcela zdarma.

    
                                                               Martin Gregor 

JEDU S DOBOU – START DRIVING 
– JEDU POPRVÉ   - VŠE ZDARMA!

MEDAILE ZE SLOVENSKA 

Orlovští krasobruslaři obdrželi pozvání na 34. 
ročník Velké ceny Zvolena. Trochu jsme váhali, zda pozvání 
přijmout, jelikož náplně volných jízd se musely celkově 
předělat. Ale rozhodli jsme se, že do toho půjdeme. Zájem o 
start na Slovensku projevilo 8 dětí. Bohužel chřipková 
epidemie se dostala i k našim dvěma závodnicím. Šárka 
Sátorová a Nikola Swaczynová start z důvodu nemoci 
zrušily, nicméně ostatní se do nácviku nových programů s 
vervou pustili a jejich snaha a píle se vyplatila.

Úplně v nejmladší kategorii Hviezdičky převedly 
svou zbrusu novou jízdu Tereza Pochmonová – 3. místo a 
Natálie Kantková – 5. místo. Obě holky velmi překvapily, 
snažily se a jízdy se jim vydařily. Terezka byla navíc 
obdarovaná krásným pohárem za 3. místo. Od Natálky to byl 
úplně první start a naprosto skvělý.

Naděje mladší chlapci: Ondřej Szőke – 3. místo. 
Ondra se zdokonalil a svým výkonem ve Zvoleni si vylepšil 
bodové skóre. I Ondra za 3. místo obdržel krásný pohár.

Naděje dievčata 9: Nina Kohútová – 6. místo. Nina 
také musela svou jízdu předělat, což jí vůbec nevadilo. 
Zajela velmi hezky a zatím dostala nejvíce bodů v této 
sezóně.

Adult bronze: Martina Krukovská – 2. místo. Také 
dospělí mají na této soutěži své kategorie. Marina s velkou 
chutí předvedla zcela jinou jízdu než na našich českých 
závodech. Jezdila krásně a i na ni čekal v této kategorii 
krásný pohár.

Všem dětem, které se této mezinárodní soutěže 
zúčastnily, gratulujeme a děkujeme za krásné výkony a 
výbornou reprezentaci našeho Krasobruslařského klubu a 
města Orlové.

Jen tak dál, takto je nutno sbírat zkušenosti a 
zlepšovat svou výkonnost. Rodičům děkujeme za jejich 
trpělivost a ochotu. Taktéž klubu Zvolen děkujeme za 
pozvání, příjemné zázemí, perfektně zorganizovaný závod a 
vstřícnost.

Bližší informace na fcb: Kraso Orlová nebo dotazy 
na e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

  

Naše hvězdičky
 Natálka s Terezkou  
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Orlovský hokej, to nejsou jen muži. Základ místního 
klubu totiž tvoří mládežnické týmy, kterým se letos velmi 
daří. Naši Orlíci taky navštívili zápasy juniorského 
mistrovství světa, zahráli si proti Kanaďanům a dokonce 
dostali pozvání do New Yorku. Co dalšího nám prozradil 
viceprezident klubu a šéftrenér mládeže Petr TOMIS? 

 
Nerad hodnotím výsledky u mládeže, zvláště pak u 

mladších kategorií. Ano, hokej se sice hraje proto, aby se 
vyhrávalo, a hráči se to musí naučit, ale u mládeže je 
důležité, aby se učili nové dovednosti a ty zdokonalovali. A 
to se časem na výsledcích projeví. Letos si však troufám 
tvrdit, že probíhá výsledkově nejlepší sezona za dobu mého 
působení v Orlové. Mladší žáci vyhráli základní skupinu a 
starší žáci skončili na pátém místě. Dorostenci také vyhráli 
celou základní skupinu a nyní hrají o postup do extraligy, což 
se řadí k jednomu z nejlepších umístění této kategorie v 
historii klubu. Takže výsledky jsou letos hodně 
nadstandardní. 

Jak jsem zmínil v předešlé odpovědi, jedná se o nejlepší 
sezonu za šest let, co v klubu působím. A to nejen výsledky, 
ale také počtem hráčů, které letos v klubu máme. Úročíme 
práci, kterou jsme v klubu odvedli a změnili jsme vnímání 
Orlové mezi ostatními městy. Hráči se k nám hlásí sami a to v 
takovém počtu, že jsme některé museli i odmítnout. A tohle 
jde ruku v ruce i s výsledky, protože se výrazně zvýšila 
konkurence. Což mě hodně těší. Protože, když si vzpomenu 
na začátky v klubu, tak situace byla diametrálně odlišná. 
Před pár lety, když nám onemocněli dva nebo tři hráči, tak 
jsme měli problém poskládat tým a odehrát utkání. Zrovna 
14 dní zpátky jsme v kategorii dorostenců neměli k dispozici 
15 hráčů, a přesto jsme hráli utkání skoro na další tři pětky. V 
minulosti hráči Orlovou vnímali jako podřadnou záležitost. 
Dnes díky kvalitní práci všech trenérů se k nám hlásí sami a 
chtějí u nás hrát, aby se vyhráli a posunuli 
se dál. 

Máme s městem dohodu, že letos po 
sezoně převedeme celou mládež, od 
přípravky až po juniory, z HC Orlová na 
Městský sportovní klub Orlová. A co to 
bude pro naše hráče znamenat? Nic 
zásadního. Hráči ani rodiče nemusí mít 
žádné obavy, prakticky se jenom změní 
název klubu. Protože součástí dohody je, 
že všichni trenéři budou pokračovat na 
svých pozicích i nadále. Teď čekáme, 
kdy s námi Městský sportovní klub 
zahájí oficiální jednání, abychom začali 
dělat potřebné kroky na Českém svazu 
ledního hokeje pro hladký průběh celého 
převodu. 

nJste spokojen s dosavadními výsledky mládeže?

Jak to vypadá s počtem hráčů v jednotlivých
kategoriích? 

Co nám můžete říct o převodu 
hráčů z HC na MSK? 

Letos jste byli hodně aktivní i 
mimo mistrovská utkání.  Jak 
hodnotíte tyto akce? 

n

n

n

Kromě mistrovských utkání jsme stihli také několik 
dalších akcí. Byla to například návštěva několika zápasů 
mistrovství světa hráčů do 20 let, které se letos konalo v 
Ostravě a Třinci. Mladší žáci, starší žáci a dorostenci měli 
možnost vidět utkání jak v Ostravě, tak i nedalekém Třinci. 
Bylo to hodně přínosné. Měli jsme možnost naživo vidět to 
nejlepší, co světový hokej v této kategorii nabízí. A co 
všechno se ještě musíme naučit. Věřím, že to všechny 
motivovalo k dalšímu zlepšení v tréninku. Dále jsme už 
tradičně pořádali domácí turnaje pro kategorie mladších 
žáků, starších žáků a dorostenců. Letos jsme na turnajích 
měli velmi zajímavé obsazení, protože k nám přijela 
družstva z kolébky hokeje Kanady a USA. Dokonce se nám 
na Silvestra povedlo uspořádat mezinárodní utkání proti 
týmu Crestwood Mustangs z kanadského města 
Peterborough. Pro hráče, i nás trenéry, to bylo cenné 
srovnání. Týmy se prezentovaly odlišným stylem hokeje, 
než jsme tady v Česku zvyklí. Díky výborné organizaci 
turnajů a spokojenosti účastníků jsme obdrželi pozvánku od 
klubu New York North Park k účasti na turnaji v New Yorku. 

Je to jedna z našich priorit, ale nic se nedá uspěchat. 
Velkou výhodou je, že kluky znám, protože jsem je trénoval 
v dorostu a vím, co od nich můžu očekávat. I když se jedná 
jen o krajský přebor, tak mužský hokej je přece jenom od 
toho juniorského odlišný. Kluci potřebují čas. Musí se 
postupně vyhrát, získat zkušenosti a srovnat se s odlišným 
stylem, než na který byli zvyklí v juniorce. Snažíme se je 
postupně zapracovat do A týmu. Díky tomu, že hráči áčka 
mají pracovní povinnosti a vždy se nemohli utkání účastnit, 
tak junioři toho prostoru už dostali docela hodně. Věřím, že 
když jim vydrží nadšení a budou chtít trénovat, tak někteří za 
pár let mohou být důležitou součástí týmu dospělých. Z 
tohoto pohledu je velmi důležité, že se nám opět povedlo 
vybudovat a udržet návaznost všech mládežnických 
kategorií od přípravky až po muže.                      Petr Sobol

nJak probíhá zapojení mladých juniorů do A týmu? 

PETR TOMIS HODNOTÍ SEZONU MLÁDEŽE:

 Je nejlepší za dobu mého působení v Orlové
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V neděli 16. února 2020 
proběhl  ve  v íceúče lové  
sportovní hale III. ročník 
mezinárodního turnaje žen v 
halovém fotbale O pohár 
starosty města Orlové.

Turnaje se zúčastnilo 6 
českých týmů a po jednom 
hosté z Polska a Slovenska. K 
vidění byl kvalitní fotbal všech 
zúčastněných týmů. Nejlépe 
byl připraven tým Gascontrolu 
Havířov, který turnaj ovládl a 
zaslouženě si odvezl na rok 

putovní pohár pro vítěze. 
Druhá skončila děvčata z SK 
Brušperk a třetí příčka patřila 
TJ Slovanu Ostrava. Další 
pořadí: 4. Orava Team (SK), 5. 
FK Český Těšín, 6. domácí tým 
MSK Orlová, 7. MTS Knurów 
(PL), 8. Gascontrol Havířov 
juniorky. Nejlepší střelkyně 
turnaje byla vyhlášena Natálie 
Míčková z Havířova, nejlepší 
hráčka hájila barvy Orava 
Teamu - Lenka Bombjaková a 
nejlepší brankářkou se stala 
naše Míša Palová. Děvčatům 
b l a h o p ř e j e m e  a  v š e m  
zúčas tněným děkujeme!  
Těšíme se na další ročník!  

                  Tomáš Siekiera

Po úspěšném vystoupení 
na turnaji desetiletých hráčů 
baseballu přidali další cenné 
skalpy i naší nejstarší hráči. Ve 
4. kole zimní ligy U 11, které se 
odehrálo v sobotu 15.2. v 
Opavě, ve třech odehraných 
zápasech dvakrát úspěšně 
skórovali. Hned v prvním 
zápase proti Arrows Ostrava 
jsme nic neponechali náhodě a 
hned v první směně si vytvořili 
3 bodový náskok. Soupeři se 
sice v průběhu hry dotahovali, 
ale naši borci přidali další dva 
doběhy a zvítězili 5:3.

Po asi hodinové přestávce 
j s m e  n a s t o u p i l i  p r o t i  
domácímu HITU Opava. 
Soupeř s výhodou domácího 
prostředí, tvrdě zaútočil od 

prvního nadhozu, ale naše 
pevná obrana nepřipustila 
velký bodový rozdíl. Po 
vyrovnaném utkání jsme i tento 
zápas dovedli do vítězného 
konce s výsledkem 8:4.

Těžký zápas nás čekal 
proti KLASIKU Frýdek – 
Místek, který je favoritem celé 
zimní ligy. Ani dva houmeruny, 
které odpálili Marek Orgocki a 
Maty Rethar, nepomohly k 
úspěchu. Zápas jsme bohužel 
prohráli se skóre 14:6 pro 
soupeře.

Vystoupení v Opavě se 
dvěma vítězstvími nám dává 
naději na lepší umístění v 
hodnocení celé Zimní halové 
ligy 2020.





ORLOVSKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku * čtrnáctideník * Vydává město Orlová               
*  Registrováno pod č. MK ČR E 12135  * Adresa redakce: Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, tel.č.: 596 581 245             
e-mail: orlovske.noviny@ muor.cz * Příjem inzerce: tel. 596 581 340 *  Šéfredaktorka: Mgr. Nataša Cibulková                       
* Uzávěrka příštího čísla: 5. března  2020 *  Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se nevracejí 
* Redakce si  v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvků. 

01

LETOŠNÍ MASOPUST OBRAZEM

S úderem sobotního poledne začal před kulturním domem 3. ročník orlovského Masopustu. Na první příchozí už čekal 
voňavý svařáček, punč a další zimní ohřívače, voněly klobásky, uzené i bramboráčky a začaly se objevovat také první 
originální masky. Děti krmily zvířátka z kružberské minizoo a oslíci je za odměnu vozili na svých hřbetech, náměstíčkem se 
stánky zněla krásná středověká hudba a sluníčko svítilo a hřálo na únor tak akorát. Dobovou atmosféru výborně vystihla 
ostravská agentura Gryff, která se po celé odpoledne starala o programovou skladbu. 

Vlnu nadšení a obdivu vzbudilo vystoupení Jana Hlavsy z Cirkusu LeVitare. Lidé viděli show, kterou jen tak něco 
nepředčí. Jan Hlavsa předvedl neuvěřitelná žonglérská čísla a na své bradě balancoval s žebříkem, lavicí a dokonce                    
i s jízdním kolem. 

Nechyběla ohňová show, kejklířské divadlo a samozřejmě masopustní průvod, ve kterém řádili i Krampus čerti, kteří 
byli naprosto nepřehlédnutelní. Průvod budil rozruch po celé své trase, autobusy troubily, řidiči osobáků mávali                          
a kolemjdoucí se s maškarami spontánně fotili. Zkrátka bylo na co koukat a prohloupil, kdo nepřišel.                 

                                                                                                                                                                                     (ava)
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